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Ata nº 04/19 – CMC – 4ª Sessão Ordinária –
11/03/2019

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia onze  de março de
dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa,  e secretariada pelo
vereador Valdecir  Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Wilson
Teim, 2° Secretário e a vereadora Maria Aparecida Simões,
vice-presidente. Como não foi requerida a leitura da ata da
sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura
do Expediente Recebido. Projeto de Lei N.13/PMC/19 - Que
“Dispõe sobre  a alteração da lei N. 073/PMC/95,  alterada
pelas leis N. 3.171/PMC/13  e N. 3.397/PMC/2014  e dá
outras providências”, encaminhado pelo Executivo
Municipal por  meio do Ofício Sem Número, de 08 de março
de 2019. – Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri – Prefeita de Cacoal; Projeto de Lei N.
14/PMC/19 - que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências”, encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N.
136/GP/GPM/2019 de 08 de março de 2019. Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri –
Prefeita de Cacoal.  R$ 74.000,00 – SEMOSP; Projeto de Lei
N. 15/19 – Que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente  e dá outras  providências”,
encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
137/GP/GPM/2019 de 08 de março de 2019. Prefeitura
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Municipal de Cacoal  – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri –
Prefeita de Cacoal. R$ 280.000,00 – SEMOSP. As indicações
N. 159/CMC/2019, 160/CMC/2019, 161/CMC/2019,
162/CMC/2019, 163/CMC/2019, 164/CMC/2019,
165/CMC/2019, 166/CMC/2019, 167/CMC/2019,
168/CMC/2019, 191/CMC/2019, 192/CMC/2019,
193/CMC/2019 e 194/CMC/2019  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas;  N.  169/CMC/2019, 170/CMC/2019
e 171/CMC/2019 de autoria do vereador Valdomiro Corá; N.
172/CMC/2019, 173/CMC/2019, 174/CMC/2019 e
175/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar da
Mata; N. 176/CMC/2019,  177/CMC/2019,  178/CMC/2019,
179/CMC/2019, 180/CMC/2019, 181/CMC/2019,
182/CMC/2019, 183/CMC/2019, 184/CMC/2019 e
185/CMC/2019 de autoria do vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro; N. 186/CMC/2019, 187/CMC/2019,
188/CMC/2019, 189/CMC/2019 e 190/CMC/2019 de
autoria do vereador Pedro Henrique Rabelo; N.
195/CMC/2019, 196/CMC/2019, 197/CMC/2019 e
198/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
199/CMC/2019, 200/CMC/2019, 201/CMC/2019,
202/CMC/2019, 203/CMC/2019, 204/CMC/2019,
205/CMC/2019, 206/CMC/2019, 207/CMC/2019,
208/CMC/2019, 209/CMC/2019, 210/CMC/2019,
211/CMC/2019 e 212/CMC/2019  de autoria do vereador
Valdecir Goleiro,  são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal. A  vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um  Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá chama  a atenção de
todos os vereadores para que na fala dos demais vereadores
não fiquem olhando celular,  Whatsapp,  cochichando,  que o
vereador está ali fazendo seu discurso e muitas vezes
cochicho do outro vereador acaba atrapalhando.  E gostaria
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que se mantivesse  esse  respeito  aos  colegas  vereadores  e
com a população que assiste  a sessão desta  Casa.  A Srtª
Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS  interpretará os
pronunciamentos de todos os vereadores  nesta sessão.
Pequeno Expediente.  O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, PP, ocupa  a tribuna,  onde após cumprimentar  a
todos diz: “Hoje nós vamos falar de algumas coisas,
primeiro quero começar agradecendo a Autarquia Municipal
de Esporte  que providenciou  tudo que nós precisávamos
para estar em Nova Brasilândia nesse final de semana,
participando de um evento maravilhoso lá em homenagem a
dois atletas, o Madson, de Porto Velho, e Andressa, aqui de
Cacoal, que infelizmente  faleceram,  e foi realmente  uma
festa do esporte em Brasilândia, é agradecer Weliton e toda
a equipe da AMEC, pelo esforço. Agradecer  também ao
Edmur que organizou  lá, dizer para ele, que ele é um
exemplo, e que cada criança que ele tira da rua, que ele tira
da droga, Deus tem olhado pela vida dele. Aproveitando, eu
quero tirar um gancho de um exemplo que eu vi, eu estava
na Linha 11, há 15 dias atrás, no campeonato indígena, final
do campeonato,  e na volta,  eu de caminhonete,  uma fila
muito grande de carro, eu fui conseguir  chegar aqui no
asfalto, bom tempo  depois  porque  o carro que vinha na
minha frente  a uns seiscentos,  setecentos  metros  andava
muito devagar,  e aquilo  me chamou atenção, e quando  eu
cheguei aqui perto  do asfalto,  eu vi que era um carro  da
Prefeitura Municipal de Cacoal, dirigida pelo, pelo
presidente da AMEC, e aquiloe me chamou atenção, porque
num dia  anterior, na sexta-feira, eu estive na Secretaria de
Obras, e a Secretaria  de Obras  passa,  não só ela como  a
Agricultura, a Saúde, e tantos outros passam por um
problema muito grande, há muitos anos, não é da gestão da
prefeita Glaucione não, nós temos que ser justos, em todas
as gestões, porque muitas vezes os funcionários andam com
os carros da prefeitura,  os carros públicos, como  se não
tivesse que cuidar,  passando  por  cima de  buraco, e muitas
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vezes, ‘Ah, mas eu to com pressa’, organização e
administração precisa  entender  que pressa  não, não tem
nada a ver com eficiência, muitas vezes a pessoa vem
correndo, acaba com  tudo  que tem,  depois  não consegue
nem prestar  o serviço, porque  não tem  veículo para isso.
Então fica aqui uma  dica à administração, que olhe  como
esse carro vai  sair,  como é que ele vai  chegar, e que cobre
do responsável, um  dos  grandes  exemplos  de conservação
de veículos, ai eu tiro o chapéu, meu grande querido amigo
Miraldo, que  tá ali,  e os  outros motoristas da Câmara, não
posso ser injusto,  mas ao Miraldo  que trabalhou  aqui 33
anos, são os carros da Câmara Municipal, que são
extremamente conservados,  porque eu, como presidente,
exigi, sei que o presidente  Corá, agora  exige,  e os outros
presidentes também exigiam que os carros fossem  bem
cuidados. Eu vou falar um pouquinho  sobre portaria, é
porque tem uma coisa que tem me assustado um pouco, me
deixado um pouco preocupado em relação a portaria,
porque essas portarias que existem hoje aí em tudo quanto
é lugar,  e tudo quanto  é secretaria,  e em tudo quanto  é
prefeitura, me deixam um pouco apreensivo,  porque eu
quero me direcionar  àquela senhora que está em casa,
aquele senhor  que trabalhou  o dia inteiro  e que está em
casa, e que muitas  vezes  não tem  nem  tempo  de ficar  no
whatsapp, muitas vezes não tem tempo de estar no
Facebook, muitas  vezes  porque  o telefone celular  não tem
esse aplicativo,  ou outras vezes, porque chega em casa
cansado, não vai mexer  em computador,  quer  ver alguma
coisa na TV rápido, e dormir,  o que eu vejo, e isso é muito
triste, é assim, desde os primórdios que foram criados essas
portarias, entra prefeito,  sai prefeito,  e o prefeito  nunca
presta, nunca presta, mas se vocês pararem para analisar é
muito engraçado isso, é assim,  quando  o prefeito  era a
nossa querida Sueli Aragão, muitos  achavam  ela melhor
prefeita do planeta,  e muitos  detestavam,  aí de repente
troca o prefeito,  aquela  turma  para de trabalhar,  e entra
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uma turma nova, aí aquela que começou a trabalhar agora,
começa a falar  do prefeito  como  se ele fosse  a coisa  mais
bonita do mundo, não precisa fazer nada, mas o simples fato
de você ter uma  portaria,  então ele é excelente,  ele é um
bom prefeito, e a outra nunca prestou, ou no máximo, ela é
esquecida, que ela já passou,  e passado  você não precisa
mais dela, troca o prefeito  novamente,  agora a prefeita
Glaucione, ai aquele monte de gente que falava que isso não
podia, que não podia, não podia, podia, agora pode, e
aqueles que falava que fulano era isso, isso, isso, agora são
críticos, eu não consigo entender, nós não vamos conseguir
um prefeito  aqui  que  presta nunca,  porque quem era Sueli
Aragão, apoiava  a Sueli  Aragão, ela  era melhor prefeita do
mundo, e quem era Divino,  só um exemplo, a Sueli  Aragão
não valia nada, depois entrou padre Franco, quem era
Glaucione nunca achou que o padre prestou  pra nada, e
quem, agora que entrou  a prefeita  Glaucione,  quem não
presta é ela. Então assim  o que eu tô chamando  atenção
aqui, sabe o que é que acontece,  porque  funciona  dessa
forma aqui, estou me dirigindo ao povo ordeiro e
trabalhador de  Cacoal,  o que não tem portaria  pra  nada,  o
que trabalha porque precisa da cidade, da estrada, do posto
de saúde, precisa  pra  tudo,  esse povo  que não tem nada a
ver com isso, sofre, porque esse monte de gente que muitas
vezes está ‘incontente’, porque   não conseguiu  um lugar
para ficar, começa a falar mal de qualquer jeito, entendeu.”
Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu queria
parabenizar o senhor pelo seu discurso, e é exatamente isso
aí que o senhor  tá falando,  nenhum  prefeito  vai agradar
essas pessoas, amanhã vai entrar o João, depois vai entrar o
José, depois vai entrar o Sebastião, e essas pessoas sempre
‘vai’ existir, infelizmente,  sempre vai existir, ninguém
agrada ninguém.” Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra  diz:  “Obrigado, eu queria  deixar  claro,  por
isso a importância aqui  prefeita  Glaucione,  que  a senhora,
na hora de colocar suas portarias,  que eu sei que são
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necessárias, que a senhora as escolha de acordo com quem
tem competência e não de acordo com quem indique. Então
se a pessoa  tem  competência, a senhora  tem que  colocar,
porque realmente  é necessário, e volto a pedir para a
senhora, volto  a dizer  assim, observe, quem não serve tem
que ser tirado, e quem serve tem que ser mantido, isso tinha
que tá vindo desde os primeiros prefeitos, para que a cidade
seja levada a sério, e não para que fique agradando A ou B.
Vou dar um exemplo aqui que nós todos que estamos aqui, a
maioria das pessoas  que  vem  na Câmara Municipal,  quem
não é assessor, são pessoas que gostam de política, é básico
tem gente que no começo do mandato, ele começa amando
prefeito em exercício e quando  termina  o mandato,  ele tá
falando que o prefeito  é a pior coisa do mundo,  ou ao
contrário.” Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões
diz: “Quero aqui  parabenizar  pelo  seu discurso  e dizer  que
hoje tudo  que o senhor  está falando  é uma verdade,  e o
senhor já passou por isso aqui como presidente, né,
sabendo que não tinham  condições de contratar  ou tinha
que fazer aquela demissão, e a pessoa  na realidade  não
entendeu e acaba falando mal do político. Na realidade isso
a gente percebe dentro  de  várias administrações, inclusive
da prefeita  Glaucione,  tem pessoas  que foram  demitidas,
isso não vem ao caso, né, que eu nem sei o motivo, mas com
certeza não estava atendendo a necessidade da
administração, naquele momento era melhor prefeita e hoje
já não é mais.  Então assim, é triste de saber e de ver essa
promiscuidade dentro  da administração. Muito  obrigada. ”
Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Eu que agradeço. Então só para deixar  claro  assim  para
quem tá vendo discurso, entender, tá na hora da
administração, e isso  para  que  vem infelizmente para  essa
nós não podemos mudar, que é passado, que nós tenhamos
que fazer o seguinte, quem tem capacidade fica no
secretariado, pode ser a merendeira,  não desmerecendo,
tem que  saber  fazer  a merenda, a faxineira  tem que saber
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fazer a faxina,  se não servir,  ela tem  que ser dispensada,
mas não é por ‘A’ ou por  ‘B’, tem  que  ser dispensado  por
falta de  competência, e parar  com  esse  negócio de tanto
favor, porque o povo já não aguenta mais. Eu quero
encerrar, faltam  30 segundos,  mas eu queria  deixar bem
claro aqui, e gostaria  de uma resposta  do Executivo,  nós
votamos em 2017, dois projetos, o 208 e o 209, um de cento
e quarenta e um mil, duzentos e nove, e 208, de 208 mil, pra
compra de manilhas,  que  o nosso  caos  hoje  é manilhas,  o
Distrito do Riozinho,  por exemplo,  o correto  é manilhar
praticamente inteiro,  e nós votamos  também, no dia, em
2018, projeto 106, duyzentos e sessenta mil para compra de
uma cascalheira.  Eu gostaria  sim que essa  Mesa  enviasse
para mim,  um ofício à Prefeitura Municipal,  que  me desce,
prestasse contas, não a mim, mas à população de Cacoal, o
que foi feito, se foi remanejado, para quem foi remanejado,
e como é que nós vamos fazer, sem manilha e sem cascalho.
Uma boa  noite  a todos,  que  Deus  abençoe a vida  de cada
um, muito obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões,
MDB, dispensa a palavra. O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, MDB, dispensa a palavra. O vereador Nilton Cesar da
Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna, onde cumprimenta
a todos e diz: “‘Seu’ presidente, nessa oportunidade eu peço
a Mesa que encaminhe um ofício à secretaria de Obras, para
que possa  atender  as seguintes  ruas,  as seguintes  ruas e
avenidas, com maior urgência, a Rua José Lins do Rego, Rua
Euclides da Cunha,  Rua  Raul  Bopp,  no  Bairro  Vista  Alegre,
Rua Joaquim Rangel, no Bairro Jardim Bandeirantes,
Avenida Copacabana entre a Rua Niterói e a Rua Ana Lúcia,
Avenida Porto Alegre, entre a Avenida Almirante Barroso e a
Rua Ana Lúcia, todas essas ruas e avenidas  aqui, estão
intransitáveis, as pessoas  não conseguem  mais  adentrar  à
suas residências, por isso  eu peço ao secretário de Obras
para que faça o paliativo, vamos dizer assim, nesse período
chuvoso, a gente também entendemos que não dá pra fazer,
do jeito  que realmente  é necessário, mas  pelo  menos  que
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possa dar condições aos moradores  de adentrar  às suas
residências, porque em várias ruas dessas aqui, que eu
estou citando, eu passei visitando, e as pessoas estão tendo
muita, muita dificuldade  mesmo, vereador Zebin,  para
adentrar em sua  residência, e as valetas,  como o vereador
Paulinho acabou de dizer aqui, são os pontos que precisa-se
colocar manilha  pra facilitar  a trafegabilidade,  no sentido
das pessoas  adentraram às suas  casas,  né, e não podemos
esperar todo  o mês de março para que o momento  ai do
período chuvoso  diminua,  para que isso aconteça. Então
temos, tem que a secretaria de Obras precisa fazer algumas
interdições, o mais  rápido possível. Peço à Mesa  também,
‘seu’ presidente,  que encaminhe  um ofício à secretaria  de
Obras para que providencie a limpeza no Distrito do
Riozinho, hoje Riozinho  encontra  em completo  estado  de
abandono, é lamentável ver a situação do Riozinho,  os
vereadores aqui estão pedindo, a população está
acompanhando os trabalhos  aqui  nessa  Casa,  sempre  está
ouvindo, nós vereadores, pedindo pra Rua A,  Rua B,  Bairro
A, Bairro B, Distrito do Riozinho, Divinópolis e outras linhas
aqui do  nosso município, e as coisas  não estão avançando,
eu até entendo, como eu já disse aqui, esse período
chuvoso, até entendo  que não dá para avançar muito,  e
também não estou condenando a secretaria de Obras nesse
sentido, até porque o  secretário de Obras,  vereador ‘Mão’,
tem trabalhado até dia de domingo, porque eu tenho
observado e acompanhado  isso, ele tem feito esforço,
juntamente com a equipe, mas essa questão da limpeza, aí
eu chamo  atenção, dá para fazer com  período chuvoso.  E
hoje, Riozinho  está complicado,  se você, as pessoas  que
estão passando  por lá, e as pessoas  que moram  lá, estão
com medo,  de tanto  mato  que  tem  naquele  Riozinho.  Nós
sabemos também que o momento  é propício para que o
mato cresça, nós sabemos  disso,  mas tem que, o poder
público tem  que fazer alguma  coisa  para diminuir  aí esse
matagal naquele distrito, não podemos ter essa sensação de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

completo abandono  que tem  hoje,  é isso.  Então peço aí à
secretaria de Obras também, que tome as devidas
providências em relação a limpeza do Bairro Riozinho.
Também, ‘seu’ presidente,  já disse  aqui nessa  tribuna,  no
mês de fevereiro,  como um vereador  aqui hoje fez uma
indicação, para que a secretaria de Obras esteja
providenciando o reparo ali na Linha 06, Fundiária, pelo
menos até a altura  do São Camilo,  Casa  de Acolhida  São
Camilo, que é um trecho  que está realmente  com muita
dificuldade de trafegabilidade por aquela população que ali
reside, hoje reside ali nas proximidades, vereador Paulinho,
mais de quinhentas  famílias naquele  setor  chacareiro,  do
início ali  do Hospital Regional até o final daquele travessão
ali, ‘é’ muitas famílias, são pequenas propriedades, de meio
alqueire, um alqueire,  enfim, várias famílias residem  ali,
estão pedindo socorro para que a secretaria faça o
atendimento. Eles  fizeram  até no  domingo,  nesse domingo
mesmo, fizeram um atendimento  no morro lá, que não
estava tendo mais condições, mas pelo menos, agora até a
São Camilo, nós voltamos a reforçar esse pedido, para que a
secretaria de Obras dê esse atendimento, porque ali, hoje na
secretaria de Obras,  todos  os  dias,  saem idosos  pra  serem
encaminhado até o hospital,  e tem dificuldade  de passar
naquela estrada  ali, entendeu?  Então peço mais  uma vez
que o secretário dê essa atenção aí para aquele setor
chacareiro. Na oportunidade,  também, ‘seu’ presidente,  eu
peço a Mesa que encaminhe um ofício ao SAAE, para que o
presidente disponibilize uma equipe de técnicos, e faça uma
visita às margens do  Rio  Pirarara,  ele  vai  identificar  vários
pontos, vários pontos com problemas,  aonde a rede de
esgoto está interrompida e os dejetos estão indo
diretamente para o rio. Então peço aí ao presidente Jair, que
disponibilize uma equipe que faça isso em caráter de
urgência, porque está trazendo um transtorno muito grande
para a população e também para  a vida  silvestre, que vive
às margens  daquele rio, isso é lamentável, é um crime
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ambiental que está acontecendo  e há muitos  anos vem
acontecendo isso. Então precisa fazer esses reparos em
definitivo, identifique os pontos, elabore projetos, levante o
recurso, mas  não deixe  de atender,  não só às margens  do
Rio Pirarara,  como  também o Itamarupá, como  também o
Ssalgadinho, que passam  pelas mesmas  situações, e nós
estamos cobrando aqui desde o ano 2017, do primeiro mês
de mandato, nós estamos cobrando e não foi tomada
nenhuma medida, vai  lá, faz  um pequeno reparo,, as fortes
chuvas vem e leva  embora, e continua os dejetos lançados
nos rios,  isso  é inaceitável. Na oportunidade também, ‘seu’
presidente, eu peço a essa  Mesa  que encaminhe  ofício ao
Ministério Público para  que  a Promotoria  responsável pelo
meio ambiente, faça o trabalho de vistoria  dessas margens
dos rios aqui citados, para que possa identificar os
problemas existentes, e tome as medidas  cabíveis, porque,
gente, vamos, vamos dizer os nossos promotores a nível de
Estado e Brasil,  eles são muito  bem pagos,  eles recebem
uma remuneração aproximadamente  mais de setenta  mil
reais, um promotor pelo outro, tem que sair do gabinete os
promotores para ver a situação, mas se sentem endeusados,
se você falar  lá é uma  dificuldade  maior  do mundo.  Então
tem sim,  todas  as pessoas  abraçar e fazer a sua parte,  a
população precisa  fazer  a sua  parte,  os  vereadores precisa
fazer sua  parte,  mas o Ministério Público também tem que
agir com mais eficiência, com mais rigidez, porque senão as
coisas não acontecem, até porque  é funcionário do  povo  e
funcionário o povo precisa trabalhar. Senhor presidente, na
oportunidade eu também quero aqui parabenizar o vereador
‘Fúria’ e também o vereador ‘Cirone’ pela iniciativa,  perdão
deputado, deputado ‘Fúria’ e deputado ‘Cirone’, pela
iniciativa de trazer a essa cidade o secretário de Saúde, bem
como a Secretária Adjunta, procurando resolver os
problemas da saúde no nosso município, em relação a estar
vendo a possibilidade de colocar aquele pronto atendimento
em funcionamento,, eu parabenizo por essa, esse
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compromisso, é isso que as pessoas  esperam  dos nossos
deputados, que  venha resolver  os  problemas  existentes no
nosso município. Agora uma fala do deputado  ‘Fúria’ me
chamou atenção, porque na conversa dentro do gabinete da
prefeita, a prefeita  disse  reconhecer como um dos  maiores
problemas da nossa  cidade,  os buracos,  como  todos  nós
sabemos disso, um dos maiores problemas ‘é’ os buracos, e
a prefeita disse, um minuto para concluir  presidente,  a
prefeita disse que espera do deputado  ‘Cirone’, que ele
disponibilize um milhão e meio,  de emendas,  bem como
espera do deputado ‘Fúria’ também, um milhão, de
emendas, para  resolver,  para  ajudar  a resolver os buracos.
Mas o deputado disse uma coisa que me chamou atenção e
eu fiquei  bastante  preocupado,  vereador  ‘Castelinho’,, ele
disse, ‘Prefeita, a senhora não vai ficar  chateada  não, mas
eu não pretendo colocar um milhão de reais, de emenda, um
milhão e meio  de reais, pra tampar  buraco ’, aí eu quero
dizer para as pessoas que votaram no ‘Fúria’, que converse
com ele, para que ele possa atender a vontade da população
de Cacoal, porque hoje é o desejo dos vereadores,  da
prefeita, de toda população, de ter ruas e avenidas  com
acesso, e o vereador  está querendo  levar essas  emendas
para outras, outros pontos, associação, enfim, para a saúde,
é importante se for pra saúde também é muito importante.
Agora ouça a população, dê prioridade à população,
considere os dez mil votos recebido nessa cidade, e atenda
nossa cidade,  sem politicagem,  porque  Cacoal  não tolera
mais politicagem,  Cacoal precisa avançar, e todos nós
juntos vamos  fazer  a diferença. Agora  deixo  aí um abraço,
que Deus abençoe a todos, obrigado.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:   “’Seu’ presidente,  hoje  nós temos um projeto
aqui em pauta para ser votado, uma abertura de crédito, me
chamou muita atenção em relação a essa abertura de
crédito. Essa  abertura  de crédito chegou  aqui dia,  dia 7,
está sendo votado hoje, parabenizar o secretário de
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Agricultura, pela rapidez,  pela agilidade,  e também pela
agilidade da Câmara Municipal  de Cacoal,  mas outro  fato
que me chamou bastante atenção nesse projeto,  é um
recurso de cem mil reais, que nós ganhamos  através de,
através de emenda parlamentar  do deputado Hermínio
Coelho, e essa mesma abertura de crédito, senhores
vereadores, foi aprovada há um ano atrás, há um ano atrás,
é o Projeto 22, do processo 22, de 2018, em março de 2018,
a mesma abertura de crédito de cem mil reais. E fica minha
indignação aqui quando nós falamos em questão da
agilidade dos nossos funcionários da Prefeitura Municipal de
Cacoal, funcionários de Cacoal,  quando  nós ganhamos  a
emenda, cem mil reais,  Paulinho,  vereador  Paulinho,  cem
mil reais, hoje já poderia  distribuir  essas  mudas  de café
para o produtor,  já poderia estar gerando receita para
município, com  um ano  de plantado  o café, hoje  esse  café
clonal com um ano, ele já tá produzindo  e produzindo
bastante, para Cacoal. Mas me chamou atenção, um ano que
se aprovou  essa abertura  de crédito, um ano ninguém se
preocupou em relação dessa emenda, e ficou parada ali  na
secretaria de Agricultura.  Eu quero aqui, em nome do
secretário Sotelli,  parabenizar  pela  agilidade  dele,  assumiu
agora a pasta da Agricultura  e colocou  já esse mesmo
recurso, que ficou ali  parado um ano, para ser votado aqui
na Câmara Municipal, e nós, e nem passou pelas comissões,
passamos aqui, demos  o nossos  parecer  favorável, pelos
vereadores que já está sendo  aprovado  ai.” Em aparte  o
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu queria parabenizar
Vossa Excelência pelo seu discurso,  e lembrar também aí à
população de Cacoal, nossos agricultores, que o Toninho da
Emater, ele passou  nessa pasta, e assim,  as pessoas  às
vezes até comentam que ele é muito técnico, que ele é isso,
que ele  é aquilo,  e não deu andamento nesse projeto, esse
projeto já poderia tá em andamento, o agricultor já poderia
tá aí colhendo o café, e esse projeto ainda estava
engavetado, porque se tivesse vindo aqui para essa Casa, eu
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tenho certeza  que  os  doze  vereadores  iriam  votar  a favor.
Muito obrigado, vereador.” Continuando o vereador
Claudemar Littig diz: “Obrigado, vereador Rogério pelo
aparte. É o que nos chamamos  atenção da emenda de
novecentos mil reais, que também ganhamos  do senador
Acir, desde 2016 o recurso está no cofre público do
município, e até agora não se fez o asfalto no município de
Cacoal, também a pista de caminhada ali do bairro
Eldorado, ganhamos  recurso  de 250 mil  reais,  que  está ai
parado também, desde 2016. Então nós como
parlamentares dessa Casa, fazemos nosso papel, vamos em
Brasília, vamos em Porto Velho, conseguimos  recurso e
infelizmente aí o poder  público do  Executivo  demora  fazer
as ações, aí acontecer  as coisas.  Eu quero  aqui também,
‘seu’ presidente cobrar o ofício para o deputado Cirone, nós
fizemos uma indicação ao deputado  Cirone  para que ele
pudesse ai, conseguisse  estadualizar  ali a Linha  14, ‘seu’
presidente, é uma linha ali, da Rodovia do Café, Linha E, que
sempre ali pertence  ao município de Cacoal,  mas sempre
fica a última linha a ser patrolada,  ali espera  pelo DER,
espera pelo  município, e fico  na dúvida, quem é que faz,  e
quem paga ali, fica sofrendo são os moradores, nós estamos
fazendo aí essa indicação ao deputado Cirone, para que ele
possa, através do governo do estado, através do DER,
estadualizar ali aquela Linha 14, que apenas dez
quilômetros, que o DER possa assumir definitivamente ali a
Linha 14, porque ela já pega ali sentido o Distrito de
Divinópolis, vai  até Pacarana,  e possa  ali  estender mais de
dez quilômetros, e dando  para o DER,  fazer  todo  trabalho
que for necessário. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente,
parabenizar, hoje nós tivemos a presença da deputada
federal Sílvia Cristina,  do PDT, através do convite  ai do
vereador ‘Mão’, para que pudesse estar em Cacoal, visitando
algumas entidades,  e também passando  a nossa  realidade
do município de Cacoal. Estivemos ali no CERNIC, visitando,
vendo as necessidades do CERNIC, também na CDL, através
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do presidente Adeuvaldo,  uma reunião com os empresários
da cidade,  ouvindo  as necessidades,  esteve  ali presente  o
João Aran, que participou dessa reunião. Então parabenizar
aí a deputada Silvia, que vem se demonstrando  ali na
Câmara Federal, uma mulher que vai se destacar realmente
na política brasileira,  que Deus abençoe o mandato  da
deputada Silvia  Cristina,  que ela possa  cada vez mais  ser
iluminada por Deus. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar, nós tivemos  em 2014,  vereador  ‘Mão’ e
vereador Bruno Trevisani, na época, nós fizemos uma
audiência publica para ser tratado da inclusão de
professores com  deficiências, no município de Cacoal.  Nós
fizemos a audiência, teve bastante população nos
acompanhando, e essa audiência foi para se tratar de
pessoas com deficiência que estudam nas redes públicas do
município, nós temos aí pessoas que não falam, pessoas que
não escutam,  e nós temos que ter pessoas  capacitadas,
professores da área técnica, para atender  essas  crianças.
Nós fizemos  agora,  apresentamos mais  um  projeto  aí, que
está sendo analisado  pela Educação, para que possa aí
contratar professores, profissionais nessa área, para
atender essas pessoas com deficiência física. Então eu
espero que esse projeto possa ser aprovado, que vai ser de
grande valia para esses alunos  que tem deficiência, nas
nossas escolas  municipais.  Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar ali do travessão da Linha 11 com a Rodovia
do Café, é um travessão que tem, que dá acesso ao
transporte escolar a vários alunos, mas infelizmente ali, não
passa nem caminhonete  traçada mais, eu espero que o
Secretário de Obras possa olhar com carinho  ali, aquele
travessão da Linha  11 com  a Rodovia  do Café, que  é uma
grande cobrança aí dos produtores e moradores que moram
por ali. E também, ‘seu’ presidente, para finalizar, cobrar ali
mais uma vez, lá na Linha 09, lá na aldeia, aonde também o
transporte escolar  não chega,  o transporte  do ônibus que
faz a linha,  não chega,  enfim,  não tem acesso  ali à aldeia
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mais. Esperamos que o secretário de Obras possa atender ali
e possa da trafegabilidade aquela área. Para finalizar,  ‘seu’
presidente, desejar a todos uma Feliz semana. Fiquem todos
com Deus.” O vereador  Rogério Soares Chagas ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Quero iniciar  o
meu discurso, senhor presidente, pedindo ao Executivo para
que possa estar fazendo um estudo na nossas ruas de
Cacoal, aquelas  ruas que ainda não tem a pavimentação
asfáltica, para que possa se fazer um estudo aonde a gente
possa tá tirando essa água pluvial de cima da pista, e
canalizando, manilhando,  para  que nos  próximos anos  aí a
gente não venha sofrer o que tá sofrendo hoje, o pessoal aí
nos bairros,  muita cratera na frente da casa, muita das
vezes até deixa seu carro dormir no posto, porque não pode
chegar em casa. Então eu sei que o Executivo tá aí com boa
vontade, então eu quero deixar aqui esse encaminhamento,
essa ideia,  para solucionar  de uma vez por todas  aí esse
problema, a gente  já votou  projeto  aqui,  como  o vereador
Paulinho do Cinema falou, projeto aonde era para se
comprar manilhas, aí até agora não foi dado uma satisfação,
eu também já pedi aqui nessa tribuna para que o Executivo
encaminhasse pra gente uma resposta, se eles vai  comprar
essas manilhas,  se o dinheiro  foi remanejado  pra outra
coisa, para que o nossos engenheiros da prefeitura venham
fazer esse estudo aí, vereador Paulinho, porque vai se iniciar
agora o período de estiagem, tem máquina na prefeitura, vai
fazer o patrolamento,  vai fazer o cascalhamento  desses
bairros, e vai ficar mil maravilhas,  muita das vezes as
pessoas até ligando para gente, vereadores,  solicitando
quebra-molas e solicitando também o caminhão-pipa,
‘Vereador, arruma para nós o caminhão-pipa, faz um
quebra-molas, o pessoal passa aqui com muita velocidade, é
muita poeira, é pessoas idosas, é crianças, que não pode tá
nesse contato  aí com  a poeira ’, vereador  Zebin,  então eu
peço aqui ao Executivo que faça esse estudo, quanto é que a
gente vai usar de manilha nessa cidade, será vinte mil
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manilhas? Cem mil manilhas? Para que os vereadores
também possam aqui tá ajudando o Executivo, a gente pode
chegar no nosso  deputado,  pedir  pra ele uma  emenda pra
comprar manilha,  e fazer  um  projeto,  ter isso  no caderno,
pra saber se é vinte mil manilhas, se é cem mil manilhas, e a
gente ir trabalhando isso, e trabalhando a longo prazo, para
chegar, Paulinho,  e solucionar  de uma vez.  Talvez não
solucione nesse  mandato,  dessa  prefeita,  mas  pode  entrar
um outro prefeito, e já tá sabendo, os engenheiros da nossa
prefeitura já sabem  o serviço que  tem que  se fazer.  Então
tem um cronograma, esse negócio tá escrito, então a gente
aqui, como vereador, pode tá aí pedindo ao nosso senador,
nosso deputado federal, nosso deputado estadual, para que
coloca uma emenda para comprar manilha, para que a gente
possa tá ai solucionando  esse problema  de uma vez por
todas, para quando  chegar  ali no Bairro  Brizon,  no bairro
Liberdade, faça um bairro  de cada vez,  faça um  bairro  de
cada vez, porque se a gente fazer dois, três bairros por ano,
vai chegar uma hora que não vai ter mais bairro para
colocar manilha, porque agora o novo projeto que tem, é pra
que quando for abrir um loteamento, esse loteamento aí já
tenha a canalização. Então esses bairros que ‘foi’ aberto aí
há vários anos  atrás, como  o Bairro  Brizon,  como  o Bairro
Parque dos Lagos  e muitos  outros  bairros,  ainda  não tem
esse, esse  escoamento  da água pluvial,  por  exemplo,  ali o
Bairro Liberdade, um bairro muito, muito antigo, já na nossa
cidade, e não tem o escoamento da água, todo ano pessoal
ali vem sofrendo  com essas crateras  no meio da rua. E
também quero, ouvindo  aqui atentamente  o discurso  do
vereador professor  Nilton,  também quero  fazer  um  pedido
aqui ao vereador ‘Fúria’, o deputado ‘Fúria’, para que ele já
foi vereador,  ele sabe  da demanda  da cidade,  ele sabe  do
sofrimento que as pessoas enfrentam com esses buracos na
porta da casa. Eu Estive conversando  com o deputado
Cirone, o Cirone vai  colocar aí uma emenda de mais de um
milhão de reais, para que possa tá aí fazendo a força-tarefa
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e o tapa buracos, então eu quero aqui, eu sei que o
deputado Fúria, ele é compromissado, vereador Nilton, com
a nossa cidade, já esteve aqui vereador, ele sabe da luta do
vereador, o vereador não tem emenda, o vereador tem que
pedir, e hoje ele tem a emenda, graças a Deus aí, graças ao
povo de Cacoal,  o deputado ‘Fúria’ ele tem a emenda, e ele
pode ajudar a tirar esse povo do sofrimento,  porque o
deputado ‘Cirone’ vai botar mais de um milhão pra comprar
insumos para fazer aí o tapa-buracos, e a gente só tem seis
meses para  estar  fazendo  esse  serviço, e eu tenho certeza
que o deputado ‘Fúria’, ele vai  pensar melhor, ele pensa no
povo de Cacoal, e eu tenho certeza que ele também vai fazer
uma parceria com a prefeita Glaucione, e vai estar ajudando
essa população de Cacoal  que tanto merece. Por hoje é só.
Muito obrigado. ” O vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  MDB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria
de iniciar  essa  noite  pedindo  para que a Mesa  encaminhe
ofício para secretária de Administração do município de
Cacoal, professora  Austia,  que nos mande informações a
respeito sobre o edital da terceirização do beira-rio, o
complexo beira-rio é uma obra grandiosa, milionária, e que
está lá ao ar livre, ao Deus dará. Nós sabemos  que se
demorar mais um pouco, daqui a pouco, nós teremos vidros
quebrados, lâmpadas queimadas,  aquele  lago  todo  imundo
de sujo, e nós não queremos isso. No final do ano estive até
a prefeitura buscando informações, e me falaram que ia ser
aberto o edital  para que empresas  pudessem  concorrer  e
pegar as lanchonetes para tocar e etc., mas até agora nada
foi aberto e eu espero essa resposta, porque a população de
Cacoal quer frequentar  aquele espaço, cobra, porque é
dinheiro nosso,  foi milhões investido  naquele local.” Em
aparte a vereadora Maria Simões diz: “Pode ser que passou
despercebido pela vossa excelência, mas foi lido na semana
passada o edital nesta Casa.” Continuando,  o vereador
Pedro Henrique  Rabelo  diz: “Bom, vereadora,  espero  que
esse edital  possa ser bem acompanhado, porque ainda não
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chegou em discussão nas comissões, para que a gente possa
estar analisando,  e eu espero que o beira-rio não fique aos
prantos, e que seja para as empresas  que pegarem  para
tocar, que  possam  fazer  com excelência, e ao contrário do
que eu ouvi aqui, na indicação que solicitaram que
fechassem o espaço onde as pessoas estão fazendo
caminhada na marginal  da BR, que não faça isso, porque o
Beira-Rio para quem faz caminhada,  para quem  anda de
bicicleta, ele  é um espaço pequeno,  um espaço curto,  e os
nossos ciclistas  e os  nossos  pedestres que fazem atividade
lá no  Espaço Alternativo,  na marginal  da BR, pediram para
que continue mantendo o fechamento das vias. A gente sabe
que no período que é fechado,  que é de tardezinha  para
noite, é um movimento pequeno, porque os caminhões, eles
já têm que estar parado mesmo, não podem estar
circulando, e agora que plantaram a grama, que iluminaram
a marginal  da BR, está bem mais tranquilo  para que o
cidadão possa estar fazendo as suas atividades. Eu peço que
a Mesa também encaminhe ofício para Fundação Cultural de
Cacoal, agora presidida  pela companheira  Penha Simão,
inclusive, companheira  de partido,  que ela nos envie os
relatórios das atividades que ‘está’ sendo desenvolvido pela
Fundação Cultural,  inclusive a condição que se encontra os
nossos dois teatros,  nós temos um teatro municipal,  de
grande porte,  para quase  oitocentas  pessoas,  e um  teatro
pequeno, se esse teatro já foi reaberto, se os Bombeiros deu
o alvará liberando  o funcionamento,  tendo  em vista que
Cacoal tem vários promotores  culturais que estão sem
espaço, porque  os nossos  promotores  não são valorizados
no quesito que quando vão fazer os seus eventos, não tem
condições de pagar o aluguel caro de outros locais. Por isso
que servem os  nossos  teatros,  nosso  pequeno teatro,  para
ofertar aos nossos promotores,  uma oportunidade  deles
fazerem as suas  apresentações ao nosso  município. E por
fim, para encerrar  a parte dos ofícios, eu peço que seja
encaminhado um ofício para SEMED, nos informando  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

cardápio da merenda escolar desse ano de 2019, dessa vez
vou estar avisando,  para que não ocorra nada fora do
incomum, ou que  sejam pegos  de surpresa,  mas  em breve
vamos estar fazendo a fiscalização nas escolas, com relação
a merenda  escolar,  e não queremos  chegar na escola e
encontrar um feijão ralo, servido  com  um macarrão seco,
como foi  visto  da última vez.  Bom, senhor presidente, toda
segunda-feira a gente ouve muito se falar aqui nessa
tribuna, de rua, de recuperação de rua, recuperação de
buraco, o povo de Cacoal já nem quer mais ouvir, porque só
ouve, ouve, e pouco se é feito, a exemplo disso,  há quanto
tempo, desde  o início do nosso  mandato,  estamos  falando
da Sete de Setembro,  vereador  ‘Castelo’, já cansamos  de
falar que a Sete de Setembro,  aqui no início, os nossos
produtores, quantas  pessoas  moram  no setor  da Sete de
Setembro, quantos bairros tem ali,  se o senhor, presidente,
for, 06:30 da manhã e ficar  até 07:30 ali,  em frente à casa
do vereador Zebin, você vai  ver a quantidade de gente que
passa por ali, é carro, é caminhão, é moto, é gente que paga
imposto, que vem para rua para trabalhar, para fazer
compra, pra comprar ração. E olha como eles são tratados,
já não tem  muita  estrada  na linha,  mas chega  na rua, tá
pior; E muitas vezes isso acontece, senhor presidente,
porque o Poder  Legislativo,  ele não toma  partido,  porque
vim aqui e falar que tem que arrumar é muito fácil, mas eu
quero ver é nós pegarmos na mão um do outro aqui e ir pra
cima, porque  todos  os projetos  que vem de abertura  de
crédito para  comprar  insumos,  para  arrumar maquinário, é
aprovado, mas aí estou achando  que o problema  está é
nisso, nós estamos aprovando tudo, e não está sendo feito.
A Avenida  JK, quantas  vezes, vereador  Tim,, o Senhor  é
morador da Avenida JK, o senhor tanto tá lutando para que
seja arrumada JK, as máquinas ‘vai’ lá, faz uma beiradinha e
tira, vai lá, tampa um buraquinho  e tira, que que tá
acontecendo?” Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “ Eu,  acompanhando a sua fala fico feliz e triste
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ao mesmo tempo, porque meu querido, nós nunca não
demos condições pro Executivo trabalhar, e a nossa função
é isso,  eu fico  assim,  feliz  com seu discurso  e pensando,  o
que eu devo fazer então, porque se eu dou condição e cobro
e peço, só se  eu pegar  a picareta e fazer o serviço, eu não
tenho condição.” Continuando,  o vereador  Pedro  Henrique
Rabelo diz: “Nós somos Poder Legislativo, o Poder
Legislativo, ele não executa, e eu quero dizer isso para você,
que tá me ouvindo, porque muitas vezes nós somos
cobrados, ‘Vereador, arruma a minha rua ’, mas meu irmão,
eu não posso  simplesmente  ir lá na secretaria  de Obras,
pegar a máquina e ir lá, porque esse não é o meu papel, mas
é o meu papel  dar condição para que o Poder  Executivo,
execute as obras. E isso os senhores têm feito, os senhores
tem feito, nós temos, porque esse é o nosso papel,  o papel
do vereador é legislar, é aprovar as leis, é analisar o que se
tramita dentro  dessa  Casa.  E eu gostaria  de ainda  falando
sobre o Poder Legislativo,  dizer  que o deputado ‘Fúria’, ele
não pode ser responsável pela situação que Cacoal tá
passando, não vem dizer que ele tem que colocar 100% das
emendas dele para tapar buraco, porque eu me lembro
muito bem, professor Nilton, um dia que a prefeita convocou
uma reunião na salinha ali do fundo,  trouxe  um quadro
branco, escreveu  o nome  de um monte  de deputado  que
trouxe emenda,  vocês lembram  disso, né? Colocou  lá o
valor, o nome do deputado que trouxe emenda, mas parece
que a nossa cidade ainda tá do mesmo jeito daquela época
que ela escreveu na lousa. Então eu espero que os
deputados, os  nossos  dois  deputados,  sejam deputados  de
Cacoal e não deputado da prefeita.  Deputado Fúria vai  dar
muito orgulho  para Cacoal,  você pode  ter certeza,  porque
ele saiu de Cacoal  com mais de dez mil votos, dos doze mil
que ele teve, e você pode ter certeza que ele vai honrar cada
“votinho” desse,  e se ele precisar  colocar  emenda,  se ele
entender que é necessário colocar emenda dentro da
prefeitura de Cacoal, ele vai colocar emenda dentro da
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prefeitura, e espero que essas emendas sejam executadas, e
sobre buraco, ele fez muito mais,  que eu estive com ele no
DER, no início ou no meio do mês passado, não me lembro,
conversamos com o diretor do DER e o diretor do DER falou,
‘Deputado, é só a prefeitura solicitar uma cooperação, tem a
usina, não tem? vamos fazer  uma parceria,  o DER também
precisa de asfalto usinado, agora tá na época da chuva, não
pode usinar muito, então vamos fazer uma parceria, agora o
DER entra  e depois  a prefeitura  entra ’. Como  foi feito  no
passado e no início da gestão. O meu tempo tá acabando,
Sr. Presidente, mas eu peço um minuto para concluir. Então
eu só gostaria  de dizer  isso,  que o Poder  Legislativo  não
pode ser “puxadinho” de prefeitura, Poder Legislativo é um
poder independente,  tem  as suas  próprias atribuições e é
isso que eu venho falando desde o início do meu mandato.
Gostaria de pedir a atenção dos vereadores e dizer que hoje
está em pauta dois  projetos  de minha  autoria,  sendo  um
projeto de resolução e um projeto de lei, e desde já, eu peço
a consideração de Vossas Excelências e o voto também, um
dos projetos  já é aquele que nós executamos,  que é o
projeto de resolução do “Vereador- Mirim” e o outro projeto,
é um projeto que dá maior visibilidade a nossa comunidade
surda, que é instituindo  o Dia do Surdo  no município de
Cacoal. No mais, eu agradeço a atenção de todos, que Deus
abençoe.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos e diz:  “Eu tenho vários
tópicos, senhor presidente  e demais colegas  vereadores,
para usar esta importante  tribuna  nesta  noite,  mas eu já
quero ir de encontro ao que acaba de finalizar aqui o nobre
colega vereador Pedro Rabelo. Na semana passada
estivemos ali no gabinete  da prefeita  municipal  senhora
Glaucione Rodrigues, acompanhando o secretário de estado
da Saúde, o senhor  Fernando  e sua comitiva,  sua equipe
técnica, também alguns  servidores  do nosso  município em
relação à saúde, nosso secretário municipal, e este
vereador. E na oportunidade a prefeita Glaucione
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agradecendo a vinda do secretário e sua comitiva  para
cidade de Cacoal, para nos darmos algo de melhor em
relação a estrutura, até mesmo atendimento  ao nosso
público, aos nossos  pacientes,  foi citado também, nobre
vereador Pedro Rabelo, e eu tomo aqui a liberdade, porque,
repito, estava  ali na reunião, a prefeita  meio  que  pedindo
socorro em relação a trafegabilidade  do nosso  município,
solicitou a reafirmação do deputado Elcirone Deiró em
relação aos R$ 1.500.000,00 para pavimentação, e o mesmo
reafirmou ali, não perante,  não perante  somente   a este
vereador, mas  a todos,  repito,  que  ali estavam,  e também
solicitou do  deputado  Adailton  ‘Fúria’, que  de  imediato,  de
imediato, repito, tenho toda amizade com o deputado
Adailton ‘Fúria’, e tenho aqui a liberdade de falar, irei
também a cidade de Porto Velho na outra semana,  irei
visitar o gabinete  do nobre  vereador,  do nobre  deputado,
melhor dizendo,  mais o mesmo  disse que tem inúmeros
compromissos com as cidades  circunvizinhas.  Foi aqui na
cidade de Cacoal  que ambos  foram eleitos,  e parabenizo
aqui o deputado  Elcirone  Deiró, que  reafirme  mesmo  esse
compromisso, estamos aí em todos os bairros com
dificuldade de trafegar, mas o deputado Adailton ‘Fúria’, ele
falou que não poderia ajudar, colaborar,  retribuir  nesse
sentido, em questão da pavimentação, nobre vereador,
então tomo a liberdade aqui, então nós temos que dar aqui
honra a quem tem honra, e o deputado ‘Fúria’, com certeza,
com a história que tem, com a votação expressiva que tem,
vai reaver  esta  informação que  ele nos  deu  ali e vai olhar
sim com carinho para cidade de Cacoal, já tem feito isso na
saúde, tem feito isso através do DER na nossas rodovias,  e
também peço aqui em nome da nossa população, que faça o
mesmo, reafirme  o compromisso  assumido  na campanha,
perante a sociedade  cacoalense,  pois não vereador. ” Em
aparte o vereador Rogério Soares Chaga diz: “Eu fico
olhando uns discurso  assim, e às vezes, fico até muito
chateado, o deputado  ‘Fúria’, considero  ele como amigo,
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estudamos juntos  na mesma  escola,  e hoje  ele está como
deputado, e eu vejo que ele pode ajudar muito mais Cacoal.
Eu não quero  aqui  ser defensor  da prefeita,  eu não quero
aqui ver partido, vereador Nilton, eu quero aqui é que todos
nós, vereadores e deputados e prefeitura, dê as mãos, para
solucionar esse  caso dos buracos,  que hoje  é o que mais
aflige a nossa  população de Cacoal,  ‘é’ esses  buracos  nas
ruas. E o deputado Cirone, esse ano agora que se inicia, ele
vai colocar quase 100% das emendas dele, para colocar no
tapa buraco, eu não estou aqui exigin nada não, eu só estou
pedindo ao deputado ‘Fúria’, que ele possa olhar com mais
carinho nossa  população, ele teve aí quase  dez mil votos
dentro de Cacoal,  então ele pode  sim ajudar  a fazer  uma
parceria, e parar de ver partido. Nós não ‘sabe’ quem vai ser
o prefeito amanhã, eu não sou prefeito, eu não sou
candidato a prefeito,  mas eu quero  que a gente consiga
nesse mandato, tapar esses buracos da nossa cidade. Muito
obrigado, vereador.” Continuando o vereador Valdecir
Aparecido Nunes   diz: “Agradeço vereador.  E dizer  assim,
que confio  que  o deputado,  finalizo  aqui  dizendo,  Adailton
‘Fúria’ vai  reaver essa informação, haja vista  que o mesmo
deixou para o deputado  Elcirone  Deiró, esse  compromisso
de um milhão e meio, mas também quinhentos mil  reais já
iria ajudar e muito, nobre deputado Adailton fúria. Eu tenho
vários tópicos aqui para citar,  como  já disse  no início do
nosso discurso,  mas eu vou aqui fazer um resumo,  e cito
aqui também a questão do Beira-Rio, eu solicito ai que seja
refeito através da SEMTTRAN,  um novo estudo ali em
relação ao Beira-Rio  pra justamente  confirmar  o que foi
feito pelo ex-deputado federal Nilton ‘Capixaba’, em relação
ao Beira-Rio, o que era pra dar também condições de lazer
ao nosso povo ali, na questão da caminhada, hoje é feito ali
o fechamento da marginal, e poucas pessoas estão
utilizando ali, e já no Beira-Rio,  inúmeras pessoas.  Então
que seja sinalizado,  cuidado com carinho, refeito esse
estudo aí, para utilizarmos  de fato o Beira-Rio,  que é
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dinheiro público sim, mais uma luta incansável do ex-
deputado federal  Nilton  Capixaba.  Eu quero  chamar  aqui
atenção, dos dois últimos tópicos que irei citar no meu
discurso, em relação a Secretaria de Planejamento,
inúmeros munícipes  estão ali procurando a referida
secretaria da Prefeitura Municipal de Cacoal, em relação ao
desconto, até mesmo  a isenção de multa,  aquela  que nós
votamos aqui,  aprovamos,  para regularizar  os imóveis em
escritura com condomínios, muitas pessoas ainda estão
encontrando, vereadora Maria Simões, demais colegas
vereadores, muita dificuldade, muita dificuldade em
conseguir essa isenção, até mesmo  esse desconto,  então
que seja refeito aqui, solicito aqui, encarecidamente,
através do  nosso secretário Thiago,  para  que reavalie  isso,
para que a nossa  população tenha realmente,  de fato, o
desconto, que aqui votamos  e aprovamos,  e um estudo
melhor aí, para beneficiar  o nosso  munícipe nesse  sentido
também. Eu quero aqui,  e agora chamo a atenção da nossa
secretaria de Saúde, mais especificamente  no setor de
Vigilância Sanitária, aquele que faz a fiscalização, se é que
está fazendo a fiscalização, em relação as nossas farmácias
de plantão. Este vereador tem recebido algumas denúncias,
tem passado  na pele  com  as suas  filhas,  e não é somente
por causa,  devido  as minhas  filhas,  mas  estou preocupado
principalmente, vereador Claudinei,  lá com aquele morador
da área rural, com aquele pai, com aquele idoso, com aquele
senhor hipertenso,  enfim, aquele que necessitar  vir ao
hospital Heuro, foi medicado,  e porventura  não teve o
medicamento ali no hospital  Heuro,  o nosso  munícipe que
vier da área rural, pai, a mãe, trazer  o seu filho  aqui no
Materno, porventura não tiver a medicação, sabe o que vai
acontecer? Uma tragédia, uma fatalidade,  um desmando
total. E eu quero aqui, senhor  presidente,  provocar  uma
reunião, haja vista que estamos aqui discutindo em relação
aos supermercados  da cidade  de Cacoal,  mas eu não irei
participar, enquanto  esta Casa  não provocar  uma reunião
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com o Setor de Vigilância, e também com os nossos
proprietários de farmácias da cidade de Cacoal, pois a partir
das zero hora não se encontra  mais farmácia aberta no
município de Cacoal,  não se encontra,  e aquele  hipertenso
que necessita do seu medicamento? Aquele, aquele paciente
que porventura vier acidentado e precisar dessa medicação?
Fora isso,  eu já citei  aqui  nessa importante tribuna no ano
passado, e não me foi encaminhada  nenhuma  informação
concreta para  passar  para  o nosso  povo,  me disseram que
estavam resolvendo, porque o perigo, entendo, após a zero
hora o perigo é constante,  mas até de dia está sendo
perigoso, que as nossas   farmácia se atentem,  temos  um
TAC, que é um Termo de Ajuste de Conduta, eu quero saber
se está sendo cumprido  ou não, entre a farmácia e o
município, as farmácias, melhor dizendo, e isso é o povo que
tá pagando o preço. Agora, meu senhor, minha senhora, se
coloquem na pele daquele produtor que vem lá da fundiária,
lá da área rural, vai bater numa farmácia, e voltar pra trás,
com o seu filho, com sua filha, necessitando  de um
medicamento, e a farmácia está de portas abertas,
fechadas, melhor  dizendo,  fechada  e bem fechada.  Então
que se faça um estudo, se faça um resumo, para dar
segurança aos  nossos  farmacêuticos de plantão, às nossas
farmácias, mas o povo  não pode  pagar  o preço, e amanhã,
no dia de amanhã, na terça-feira, estarei na Vigilância
Sanitária, protocolando  um documento,  e eu quero  saber
sobre esse  Termo  de Ajuste  de Conduta,  o que  está sendo
feito. No mais, senhor presidente e demais colegas
vereadores, eu encerro  meu  discurso,  solicitando  mais  um
minuto, por gentileza, senhora presidente, senhor
presidente, por gentileza  mais um minuto,  obrigado.  Eu
quero aqui também, rapidamente,  agradecer  o início do
trabalho realizado no tapa buraco na Rua Santo Antônio, no
Bairro Santo Antônio, se iniciou no sábado, parabéns a
valorosa equipe  da secretaria  de Obras,  espero  que essa
semana retome os trabalhos ali, porque aquele povo
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também aguarda  com  ansiedade  até o final  da Rua  Santo
Antônio. E também eu quero aqui  agradecer a presença do
Luizinho, presidente  do Village do Sol, em várias ruas
projetadas, A, B, C, do Village III, em questão da
iluminação, necessita  de um carinho  melhor  e maior  para
aquele povo,  e também na condição de  trafegabilidade  em
todas aquelas ruas. E dizer ao nosso povo que estamos aí à
disposição encerrando aqui o nosso discurso, agradecendo a
Deus pela oportunidade,  desejando  a todos uma ótima
semana e desejando  que todos  aqueles  que vier procurar
por este vereador, o nosso gabinete estará sempre à
disposição do nosso povo. Muito obrigado, que Deus
abençoe. Ótima semana a todos.” A vereadora Maria
Aparecida Simões convida  a todos,  a população de  Cacoal,
pois será realizada  no dia 21/03/2019,  às 16:0  horas,  na
Lhotus, o 1° Encontro  de Pessoas com Síndrome de Down,
tema de relevância para  nosso  povo.  O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Eu começo minha fala aqui pedindo que a Mesa
encaminhe um ofício para secretaria  de Educação, que se
faça uma cobertura em cima do escovódromo, escovódromo,
achei muito interessante  isso, os Dentistas de Cacoal,
nossos funcionários públicos de Cacoal,  efetivos,  tiveram
essa ideia magnífica nas escolas públicas, de estarem
fazendo esse projeto,  com mais de dois mil alunos no
município de Cacoal.  Vou explicar esse projeto,  crianças
escovam os  dentes,  faz seu  intervalo  nas  escolas,  brincam
de bola, brincam  do que quiser  ali, corrida,  e tem cinco
minutos, depois do intervalo, para escovar os dentes,
comunitário, trinta,,  quarenta  crianças, cinquenta  criança
juntas, só que tem o outro  lado, fizeram  no sol, quando
chove, não escovam  os dentes,  e quando  tem muito  sol
também não escovam os dentes. Então a pedido dos
dentistas Ângelo Ragnini,  Patrícia Miakawa,  Dr. Henrique
Almeida, que se faça essa  cobertura  simples,  só que será
muito bem aproveitada  para as crianças que usam esse
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escovódromo, como eu disse, belíssima atitude dos
dentistas de  Cacoal.  Isso  ajudará muito na saúde bucal  do
município de Cacoal.  Eu quando  era criança, no José de
Almeida, tinha esses escovódromo, quarenta, cinquenta
crianças, setenta crianças, escovando os dentes juntos, isso
é muito  importante  no município, e parabenizar  mais  uma
vez o nosso  dentista  do município de Cacoal.  Eu  falo  mais
uma vez aqui, teve uma matéria no ‘Liberal’, vereador
repudiando atitude  de vereador  cobrar  administração, eu
não fiquei  sabendo  dessa  matéria, fiquei  sabendo  hoje  de
manhã, e eu fiquei encabulado com isso, parceiro de
trabalho do Legislativo,  criticando o trabalho do outro
legislativo, legislador.  Eu estou  aqui para cobrar  mesmo,
estou aqui  para  fiscalizar  o município Cacoal,  e na matéria
fala que se tivesse no lugar, estaria pior o município. Só que
eu não quis  ser prefeito de Cacoal,  eu não me candidatei  a
prefeito, me candidatei  a vereador,  porque  o prefeito  de
Cacoal tem  que  estar,  resolver  o problema  de Cacoal,  não
coloca o Joaquim,  o Manuel,  o Francisco,  o Claudinei,  o
Paulinho, o Pedro, o Mão, o Nilton não, eu quis ser vereador
porque já sabia  do problema  do município de Cacoal,  que
viria por aí. Só que, infelizmente,  as coisas não ‘está’
acontecendo, gostei da fala do Rogério, Rogério, do
Paulinho, sobre as manilhas, mas o que adianta o deputado
jogar emendas  aqui de dois  ‘milhão’, três, se a prefeitura
não executa, quatrocentos  e cinquentas mil reais de
manilhas, já falei mil vezes aqui, desviaram, desviaram não,
remanejaram, desculpa a palavra, desviaram não,
remanejaram, não fizeram os trabalhos,  o que adianta
deputado jogar dinheiro aqui, o DER jogou mais de sessenta
milhões em 2017/18, o que Cacoal  mudou, nada,   tá pior.”
Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Ainda
em tempo  e me perdoe,  que Vossa  Excelência já está em
outro tópico do seu importante  discurso,  mas seria bom
Vossa Excelência, até pra colocar  mais transparência nas
informações ainda, nosso público que aqui sempre nos
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acompanha, o nosso  povo  ordeiro  e trabalhador,  que  está
em casa,  que cada um de nós aqui,  estamos aqui,  primeiro
pela permissão de Deus, depois, pelo voto soberano do povo
que nos confiou  estarmos  aqui,  estamos  aqui vereadores,
por toda  a coletividade  da cidade  de Cacoal,  é bom  Vossa
Excelência, o terceiro, quarto discurso, que Vossa Excelência
sempre fala, ‘vereadores, vereadores, vereadores’, dá nome,
dá nome. ”  O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz: “Eu
falei, ‘Vereador’ Valdecir,  ‘Vereador’. O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes  diz:  Então Vossa  Excelência dá nome,  eu
me sinto aqui prejudicado, eu me sinto aqui ofendido, então
Vossa Excelência da o nome,  porque  da próxima vez irei
fazer um requerimento para Vossa Excelência mesmo, para
citar o nome,  porque  é a terceira  ou quarta  vez,  repito  aí,
que Vossa Excelência não dá nome, e eu me sinto ofendido.
Muito obrigado. ” Continuando,  o vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro diz:  “Se sente ofendido, Valdecir, me desculpe, mas
se a carapuça serviu, pra mim nunca serviu, olha o jornal, tá
o jornal  aí, Valdecir,  por  favor,  por  favor,  por  favor,  olha o
jornal, é público, é público.” O vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz : “Vereador, não se trata  de carapuça, se trata
aqui de respeito,  viu,  para  que  eu mesmo tenha  para  com
Vossa Excelência, dá nome, dá nome.” O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro diz: “Você sempre critica isso. Por favor deixa
eu terminar minha fala. Por favor, por favor, por favor, olha
o jornal  lê o jornal.” O Vereador Valdecir  Aparecido  Nunes
diz : “Vou sim. E o próximo discurso da Vossa Excelência vai
dar nome, vai dar nome, eu não sou obrigado a ler jornal, o
senhor tá usando a tribuna e atingindo aqui os vereadores.”
O vereador Claudinei Carlos Ribeiro continua o seu discurso:
“Então assim,  a crítica vem,  e nada  acontece  no município
de Cacoal,  falei  vereador  aqui,  e o Vereador já se  dói, falo
vereadores, eu falei vereador, tá no jornal, é público, porque
que as coisas  que  eu falo  é  a verdade,  as pessoas  se dói
gente, porque  não faz a mesma coisa  que eu,  fiscaliza,  vai
pra rua,  trabalha,  cobra,  mas  fica nervoso  comigo,  porque
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eu faço meu  trabalho.  É engraçado isso  na política, gente,
isso vai ser esses dois último anos, desse jeito, será que é só
eu que  vou  nos  empresários em Cacoal?  Estive  hoje  lá na
Afonso Pena, gente, os empresários querendo fechar o
comércio, porque o movimento caiu  mais  de  cinquenta por
cento, por causa  dos  buracos  e da ponte  na Afonso  Pena,
será que  só eu tô vendo  isso?  Será que  os  empresários de
Cacoal estão encabulados ou estão doidos? Olha o
Rodrigues, Domingos  veio aqui hoje,  um investimento  de
milhões ali no Teixeirão, olha  o acesso  do Rodrigues,  pelo
Village, meu Deus do Céu, quem merece aquilo ali, gente, o
Brasil já está com desemprego de milhões, Cacoal  todos os
dias no meu comércio, é cinquenta currículos, nos postos de
gasolina, mais de cem por dia, o empresário investe,  o
Executivo não faz o trabalho de  casa,  e por  que fica  bravo
comigo? O que eu tenho a ver com isso, se eu estou fazendo
meu trabalho, cobrando, fiscalizando uma coisa pública, que
está aqui, não preciso  falar nome,  porque  é público, não
precisa falar nome, só pegar o jornal, estava no gabinete do
senhor, então tem coisa que eu não quero entender, eu acho
que não vou aprender  nunca esse meio  da política, esse
meio que eu não participo.  Então nada vai calar o vereador
‘Castelo’, eu só faço o meu trabalho, respeito o trabalho de
cada um  dos  vereadores  aqui,  sempre  respeitei  o trabalho
de cada um, agora eu vou continuar cobrando e fiscalizando,
como eu falei. Não adianta deputado salvar Cacoal,
deputado não salva Cacoal, o que salva Cacoal é o
Executivo, que não está fazendo o seu dever de casa, e nós
brasileiros, infelizmente acomodamos, que estão se
gastando quantos  mil  reais,  milhões, manutenções de  seus
carros, se juntar tudo no pacote, tem lugares intransitáveis
em Cacoal.  Eu sempre falo que não vou falar em buraco na
tribuna, mas não tem jeito, gente, população cobra mesmo,
e critica os vereadores e a prefeita mesmo. Agora vem cá, se
não tá acontecendo nada, o que nós tem que fazer, cassar a
prefeita não tem como, ainda não tem nada contra ela
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ainda, no papel, como é que faz? Vamos aguardar até
quando isso?  Daqui  uns  dias  o morador  de Cacoal  começa
trancar as ruas de Cacoal, aí vão falar que eles estão sendo
vândalos, que eles querem  atrapalhar,  mas está perto  de
acontecer, porque não se tem projeto,  planejamento,  o
maquinário foi na Paraná, na entrada  da Paraná, tirar lá,
‘rebarbinha’, foram  pra JK, da JK, saíram, foi pra José do
Patrocínio, com a, com a, o meu Deus, esqueci,  com a
Afonso Pena. Fizeram um pedacinho, não se tem
planejamento, então fica difícil isso, isso cansa, de ficar
cobrando e falando  que  tá errado,  está errado,  isso  não é
crítica, é você falar que tá errado, você mostrar  que tá
errado. Então essas  coisas  têm que  acontecer,  gente,  falta
um ano e meio, praticamente, para as eleições, Cacoal  não
viu nada da administração ainda, nada. O DER ajudou tanto
Cacoal nesses  dois anos, o que aconteceu?  Praticamente
nada. Olha, eu critico,  outro critica,  critica,  nós estamos
cobrando melhoria  para o município, nós queremos  que a
prefeita Glaucione desenvolva um bom trabalho no
município, que  ela faça Cacoal  ficar  um  brinco,  mas  não é
isso que está acontecendo.  Eu tenho  que ficar caladinho,
sentar na minha tribuna, dispensar  a palavra, não vou
dispensar a palavra,  eu não dispenso  palavra,  eu ganho
muito bem pra falar e cobrar, só que, infelizmente, tá aí ó, a
situação do município de Cacoal.  Na Linha  13 patrolaram
porque teve um jogo clássico lá ontem, foram sábado passar
o maquinário na Linha 13, nos pontos críticos, na Linha 06
mexeram nos bueiros,  de tanto cobrarem,  os vereadores
cobravam, porque  teve  a cavalgada  dos  Pavani,  começar a
fazer festa nas linhas, pra ver se o maquinário vai lá, então
fica difícil, fica  difícil, Bairro  Embratel  nunca  passaram um
cascalho, praticamente  naquele  Bairro  Embratel,  gente,  tá
um caos, vários bairros de Cacoal, Jardim Itália, tudo
abandonado.” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas
diz: “Eu só queria  informar  a Vossa  Excelência que lá na
Linha 06 não foi  feito  nada  por  causa  de  cavalgada  não, e
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inclusive, nas outras festas que teve lá, o senhor era
candidato a deputado, o senhor até foi na festa, dessa vez o
senhor nem apareceu  lá, o pessoal  tava comentando  lá,
muito obrigado. ” Continuando  o vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro diz:  “Obrigado, vereador,  eu patrocinei  lá, mas não
deu pra ir não, eu tinha compromisso, mas eu vou passar na
06 quase toda  semana. Então fica  assim, faça uma festa, e
vai se fazer sua linha, eu fico triste com um negócio desse, é
muita politicagem, não vou deixar de fazer o meu trabalho
para a população de Cacoal. Quero agradecer à  todos, uma
ótima semana, todos fiquem com Deus.” O vereador Wilson
Teim, PRB, dispensa a palavra.  O vereador Valdomiro Corá,
PV, passa  a presidência da sessão para  a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente  desta Casa, e ocupa a
tribuna onde cumprimenta à todo e diz: “Senhora
presidente, eu hoje venho à está tribuna dizer a nossa
população de Cacoal,  muitas coisa  boa vai  acontecer nesse
ano de 2019,  eu gostaria  de lembrar  à nossa  população,
nenhum Executivo,  pegar uma situação igual foi pego a
cidade de Cacoal, consegue resolver em dois anos de
Mandato. A prefeita Glaucione, o que que ela fez? Assumiu o
mandado, e correu  atrás de maquinário pro município de
Cacoal. Está aí mais de dez milhões de máquinas no
município de Cacoal. Parabenizar o ex-governador Confúcio
Moura, que  fez compromisso  e cumpriu,  a usina  de massa
asfáltica no município de Cacoal tá prontinha, agora, vários
recursos veio  para nossa  cidade,  nós já ‘tem’ oito  milhões
em conta,  para  fazer  o asfalto  nos  bairros da nossa cidade
de Cacoal.  Mais de vinte  e oito  milhões de drenagem,  de
vários bairros  no nosso  município de Cacoal,  então se o
povo analisar,  assim,  sem politicagem,  analisar  o seguinte,
como que era Cacoal em 2016, quando terminou o mandato,
vereador Rogério, como que era, era buraco puro, mas
vamos dizer  o seguinte, o que que aconteceu em dois anos
de mandato,  melhorou  a nossa  cidade,  mais  de trinta  por
cento. Vou citar uma, e vou citar duas, a iluminação pública
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do município de Cacoal.  Como  que era? Era um fracasso.
Hoje nós ‘tem’ iluminação pública no município de Cacoal,
pode até alguém achar  que  não aconteceu nada,  porque  a
oposição é desse jeito mesmo, para a oposição, quanto pior,
melhor. Porquê? Nós já estamos  caminhando  para eleição
de 2020,  já tem gente querendo ser  prefeito  de  Cacoal,  já
tem gente  querendo  ser prefeito  de Cacoal,  então ele  reza
todo dia,  ‘Cacoal não vai  dar certo, Cacoal  vai  continuar os
buraco, Cacoal  vai ficar  na pior ’, porque ele  quer ganhar  a
eleição. Ele quer ganhar  eleição falando  mal das pessoas,
mas eu não entendo  como  que  o eleitor  vai abrir  a mente
dele e dizer o seguinte, ‘Olha, se o cara tá falando mal, tá lá
há quatro  anos,  vereador  do município de Cacoal,  falando
mal, o que ele  quer? Quer ser prefeito? Se ele for prefeito,
qualquer um dos  vereadores dessa cidade,  que fala  mal  da
administração, ele vai  ser pior,  vai  ser pior do que quem tá
administrando, porque  é o seguinte,  não adianta  falar  mal
para querer  poder,  adianta  você ganhar  um  mandato  com
seu trabalho, mostrando para a população. A prefeita
Glaucione conseguiu  muito recurso para o município de
Cacoal, conseguiu maquinário, conseguiu mais de oito
milhões de asfalto, conseguiu vinte e oito milhões de
drenagem, enfim, tem muita coisa para acontecer no
município de Cacoal. Quem não acreditar, procura o
vereador Corazinho,  que  eu tô aqui  ó, com  varias  ruas  do
município de Cacoal,  ‘a qual ’ vão ganhar o asfalto esse ano
no município de Cacoal,  tá aqui  um  projeto,  tá aqui  outro
projeto, não vou falar o nome de toda a rua, porque eu não
dou conta  em dez minutos,  tá aqui  outro  projeto,  tá aqui
outro projeto, isso aqui são ruas que vão receber
pavimentação asfáltica no município de Cacoal,  tá aqui  ó,
outro projeto que vai receber. Agora tem que dar um tempo,
quando ela foi eleita no município de Cacoal, pegou a cidade
destruída, todo mundo  sabe disso,  agora vamos  mostrar
para Cacoal  que esse  ano a prefeita  vai tampar  todos  os
buracos da nossa cidade, cwem por cento, vereador
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Valdomiro Corá, presidente dessa Casa, garante pra a
população. Pode falar  mal,  pode  falar  bem, mas Cacoal  vai
voltar aquela  cidade  linda que sempre  foi, nós ‘tem’ que
falar bem  da nossa  cidade,  nós moramos  aqui  em Cacoal,
nós moramos aqui, e tem alguns políticos, que ele realmente
ele não tem  discurso,  para estar  ajudando  a falar bem  da
nossa cidade, tem que falar mal, tem que falar mal. E volto a
dizer, político, analisa a todos,  pega o patamar  de todo
parlamentar do Brasil,  é tudo ‘farinha do mesmo saco ’, fica
falando mal,  batendo,  batendo,  mas  você vai puxar  a raiz
dele, nós ‘tem’ vereador aqui,  que foi em Porto Velho pedir
portaria pra parente, nós ‘tem’ outros aqui, que tá cheio de
portaria, de parente, falando mal. Então, gente, não se iluda,
vota em quem você acha que tem competência para
governar o município, para quem tem condição de
representar você nessa Casa de Leis. Quando você vê
alguém falando mal, você pode saber que alguma coisa está
acontecendo. Senhora presidente,  eu gostaria de enviar
ofício para a prefeita, para que ela possa mandar um projeto
de lei  para que possa legalizar  os moto aplicativo no nosso
município de Cacoal,  Cacoal  foi criado  aí na época do ex-
prefeito Divino  Cardoso,  na década de 98/99,  sessenta  e
cinco moto táxi, a cidade cresceu demais, vereador Rogério,
a cidade  cresceu  demais,  e nós precisamos  legalizar  esse
homem trabalhador,  esse povo que quer ganhar  também
seu pão de cada dia.” Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui parabenizar Vossa
Excelência pelo  discurso,  e dizer  que  realmente nós temos
que ter uma reunião com a prefeita  Glaucione,  para dar
legalidade a esses moto-táxi que hoje trabalham
praticamente clandestinamente,  nós temos   que legalizar,
até porque em outros,  outros  municípios, já houve essa
legalidade. Eu fico muito  feliz e dentro  do MotoJá, que é
conhecido aqui como Cacoal,  nós temos  mulheres  que é
moto-táxi, e assim,  nós realmente  temos  que buscar  essa
legalidade, até para eles trabalharem  com tranquilidade.
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Obrigado.” Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz: “Eu
gostaria, senhora  presidente,  que fosse  enviado  um oficio
pedindo pra prefeita mandar um projeto de lei, pelo menos,
trinta e cinco placas de moto-táxi para completar cem moto-
táxi no município de Cacoal, porque hoje foi criado o
aplicativo, carro,  tem o  nosso  taxista,  tem o nosso  moto-
taxista, e o nosso  aplicativo  hoje  é uma  saída para nossa
população.” Em aparte  a vereador  Maria  Aparecida  Simões
diz: “E é uma maneira de dar  opção ao nosso munícipe, de
que, que ele, do que ele quer andar, se quer andar de moto-
táxi, se quer andar de Moto Já, que é o aplicativo, que é um
novo sistema  aí que vem aí,  espalhada  aí pelos  nossos
município, e nós temos que realmente buscar essa
legalidade, até porque hoje o MotoJá, ele está trabalhando
dentro do nosso município, mas pode acontecer  algum
acidente, carregando  paciente,  e uma vez  legalizando  essa
categoria, eles podem criar sua associação aí e ser
legalizado como moto-táxi, que nós já temos no município.”
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Tem o meu
apoio,  e acredito que tem o apoio da Vossa Excelência, tem
o apoio dos demais vereadores dessa Casa de Leis, e o que
nós precisamos é apoiar o povo que quer trabalhar no nosso
município. Eu também gostaria  de parabenizar o secretário
de Obras  do município de Cacoal,  vreador  Valdecir,  o qual
vêm fazendo  um ótimo trabalho  no município de Cacoal,
com a maior dificuldade, oh, não adianta o povo falar muito,
o que o povo precisa saber é que nós estamos no tempo da
chuva, quando chove, não tem secretário que resolva  o
problema do nosso município.”Em aparte o vereador
Valdecir Aparecido  Nunes diz:  “Quero parabenizar pela sua
fala, e dizer  ao nosso  público aqui presente,  aqueles  que
estão em casa, aproveitando um minuto de vossa Excelência
e dizer que esse vereador, esse edil, sempre irá se dirigir aos
demais colegas vereadores com tamanha educação e
respeito, sem dizer de carapuça aqui, aqui nós vamos cobrar
sempre a transparência, dizer  que estou  trabalhando  sim,
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finalizei o ano  de 2018,  com 847  indicações, e isso  não se
faz dormindo  na noite anterior,  às 02:30  da madrugada,
enquanto o nobre vereador  que fez o uso da fala aqui
estava no quinto, sexto sono, este vereador estava
fiscalizando as farmácias. Então assim,  respeito  é bom,  e
isso cabe pra cada um de nós, principalmente para cada um
de vocês que nos acompanhe em casa, e aquele publico aqui
ordeiro e trabalhador,  que  nos  acompanha aqui  na sessão.
Obrigado, ‘seu’ vereador.” Continuando, o vereador
Valdomiro Corá diz:  “Eu quero agradecer a Deus, que Deus
possa abençoar nossa população de Cacoal, o nosso povo do
mundo inteiro, que nós estamos precisando muito da
presença de Deus no nosso coração. Que Deus dê uma boa
semana a todos.  Um abraço, fique todo   Logo  após volta  a
reassumir a presidência da sessão. O vereador Mário
Angelino Moreira,  PATRIOTA,  está ausente  bnesta  sessão.
Ordem do Dia.  Ausente o vereador Mário Angelino Moreira.
O Projeto de Resolução N. 01/2019 – Dispõe sobre a criação
do programa  do ‘Vereador Mirim’, no âmbito da Câmara
Municipal de Cacoal e dá outras providências”, de autoria do
vereador Pedro Henrique  Rabelo, é colocado  em pauta,
porém apresenta a seguinte Proposta de Emenda: EMENDA
MODIFICATIVA N. 01. Que seja substituída a palavra
estrangeira “Kids”, por  “Infantil”, no caput do Art.  2º, bem
como em seu § 1º, ficando  da seguinte forma: “Art. 2º - O
Programa Vereador  Mirim poderá ser implementado  nas
modalidades Infantil, Infantojuvenil  e Jovem. § 1º - O
Programa Vereador  Mirim  – Infantil,  será constituído por
estudantes do 3º ao 5º ano do ensino  fundamental. ”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Resolução N.
01/2019 – Dispõe sobre a criação do programa do ‘Vereador
Mirim’, no âmbito da Câmara Municipal  de Cacoal e dá
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outras providências”, é colocado  em discussão. O  vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  proponente  da matéria, diz:  “Essa
proposta do projeto de resolução pela Câmara de Cacoal se
deu porque  a gente desde  o ano  de 2017,  o meu gabinete
através da minha  assessoria,  através de alguns  servidores
dessa Ccasa conseguiu  colocar  em prática uma ideia de
fazer com  que os nossos  jovens  e adolescentes,  tanto  da
rede municipal, da rede estadual, pudesse vivenciar e
conhecer um pouco sobre o que é o Poder Legislativo, o que
é o Poder  Executivo,  e um pouquinho  do Judiciário. Essa
proposta, ela tomou uma forma tão grande, uma proporção
tão grande, que nós atendemos  em dois anos, mais de
dezoito instituições de ensino, tanto escolas privadas, como
as nossas  escolas  de ensino  fundamental,  ensino  médio e
também alfabetização. Muitas vezes, a gente diz que a
população não sabe qual é o verdadeiro  papel de cada
representante, de cada agente político, mas aí eu pergunto,
o que estamos  fazendo para que eles possam ter esse
conhecimento? Então esse projeto do ‘Vereador Mirim’, que
agora irá se tornar um programa através do voto de Vossas
Excelências, ele vem fazer com que as escolas  tenham  a
oportunidade de vir para dentro  da câmara Municipal,  e
aprender qual é o verdadeiro papel de um legislador
municipal, qual é o verdadeiro papel do vereador, e também
confrontar quais são suas ideias, quais são o papel do
Executivo e do Judiciário, e tem dado  certo.  Eu fico  muito
feliz, porque todos têm apoiado a nossa iniciativa, agradeço
a diretoria Legislativa dessa Casa, porque sem o apoio deles
não seria possível, a todos os servidores, desde aqueles que
servem um pequeno  chá, pequeno  copo  de água, para as
nossas crianças, que são empossadas  como  vereadores.  E
gostaria de finalizar  defendendo esse projeto de resolução,
que no ano passado nós tivemos a oportunidade  de
apresentar esse projeto na Marcha de Vereadores,  em
Brasília, onde havia mais de mil vereadores, vários projetos
inscritos, e nós ganhamos um prêmio de destaque nacional
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com esse projeto.  Bom, projetos  como esse existem  no
Brasil todo,  mas da forma  com  que a gente  trata,  com  a
seriedade, com o propósito do final, que é que o aluno saia
daqui sabendo realmente qual a função do legislador
municipal, isso  é o que  nos  dá alegria.  E sendo  aprovado,
nós vamos estar dando oportunidade  para que outros
vereadores, no próximo mandato, porque eu não sei se serei
candidato ou não, mas que outros  vereadores  tenham  a
oportunidade de executar  esse projeto,  que é importante
para Cacoal. Eu quero que os vereadores  possam  ter a
oportunidade, independente de quem teve a ideia, mas que
executem a proposta, da forma que está agora em
resolução. Conto  com  o voto  de cada um de vocês. Muito
obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Parabenizar o Vereador  Pedro Rabelo  pela iniciativa  de
trazer os nossos  alunos  para  dentro  da Câmara Municipal,
eu tive participar  de algumas  sessões mirim,  e fico feliz
porque de uma certa  forma essa  criança, esse  adolescente
ele já começou entender  que é importante  a participação
dentro da política. Qual é o papel  do Executivo,  qual é o
papel do Legislativo, porque hoje nós temos uma
comunidade que  na maioria  das  vezes confunde os  papéis,
né, e a partir do momento que traz esses alunos para dentro
do Poder Legislativo,  ele sai daqui esclarecido  de como
funciona o Poder Legislativo e qual é a diferença entre esses
dois poderes. Quero aqui, mais uma vez, parabenizar Vossa
Excelência pela iniciativa,  por investir  nessas crianças e
nesses adolescentes  aqui  do nosso  município.” O vereador
Nilton Cesar da Mata diz:  “Também parabenizar o vereador
Pedro, pela iniciativa,  porque acredito  que tudo começa
realmente pela educação, é de grande relevância esse
projeto de resolução, vereador Pedro, e que as nossas
crianças passem  realmente,  como  já foi dito, entender  o
processo, porque muitas pessoas, adultos, né, eles
confundem, não sabe  muito  bem qual  é o papel  realmente
do vereador, do Legislativo,  porque pessoas, você está



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

conversando, e diz assim: ‘Vereador, vai tampar o buraco da
minha rua não’, existe essas coisas no adulto, então imagina
nas crianças, é importante que elas conheçam como
funciona, e também possa entender que o papel do
Legislativo é realmente  de fiscalizar,  né, estar  buscando  a
melhoria para nossa cidade, e também que o papel
legislativo não pe de assistencialista, isso é importante que
as nossas  crianças conheçam, porque  tem  muitas  pessoas
que confundem  essa Casa de Leis como uma casa de
assistência social, que é pedido A, pedido B, pedido C, vários
pedidos aqui,  que a população não tem nem ideia.  Então é
importante que as crianças aprendam e parabenizo o
vereador Pedro  pela iniciativa  que realmente  é de grande
relevância. Obrigado, presidente” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Quero parabenizar o Vereador Pedro, e
eu acompanho os projetos dele desde o primeiro, não pude
vir em todos as visitas das crianças aqui, uma coisa que me
chama atenção e que fique claro,  é que essas  crianças é
importante elas  estarem aqui  para  uma ela elas  aprendam
uma coisa que eu acho importantíssimo hoje. Nós
precisamos votar melhor e esse projeto calha,  esse projeto
ensina a criança muito,  a prova são os discursos  que as
crianças fazem aqui,  elas já entendem, elas sabem o que o
município precisa, e elas têm a necessidade de se expressar,
abrir uma porta para quem já tem voz, parece que não, mas
já tem sim. Parabéns, Pedro,  que a gente  possa  aprovar
para que a gente  possa  ter um país melhor. ” O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz:  “Parabenizar o nobre colega
vereador Pedro  Rabelo,  dizer  a nossa  sociedade  que  é um
projeto que veio para ficar, nobre  vereador,  eu eu tive o
privilégio de participar em duas ou três oportunidades, sei a
tamanha importância do mesmo,  e tem o nosso  humilde
apoio e com certeza iremos votar a favor, para dar
sequência a esse importante projeto, haja vista  que já deu
resultado, como  bendisse  o vereador  Paulinho,  as nossas
crianças estão interessadas,  e isso vem agraciar com o
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conhecimento, enriquecer o conhecimento das nossas
crianças, e amanhã são elas  que  estarão aqui  fazendo  uso
dessa importante tribuna e representando o nosso povo de
Cacoal. Muito obrigado.” O vereador Rogério Soares Chagas
diz: Parabenizar o Vereador Pedro Rabelo por essa
iniciativa, e muita das  vezes essa criança que vem aqui  na
Câmara Municipal  e aprende muitas coisas, ela também em
casa está passando para o pai, para mãe, para os avós, para
os tios, ensinando o que aprendeu aqui, ensinando qual é a
função do vereador, porque hoje a gente vê a comunidade,
muitas pessoas  já de idade,  e como  o professor  Nilton  já
falou, não sabe a função do vereador, encontra com a gente
na rua,  ‘Ô, vereador,  vai lá para  patrolar  minha  rua,  vai  lá
tampar o buraco na frente da minha casa’, e não sabe que o
vereador aqui,  vereador  Valdecir  ‘Goleiro’ leu ali, mais  de
quinze indicações, só minha,  a gente  tá aqui  cobrando,  tá
fiscalizando, e a pessoa não sabe. Com esse projeto,
vereador Pedro, a gente está passando aqui para as
crianças, para os alunos, o que é a função do Legislativo, a
função do Executivo   e a função do Judiciário também.
Parabéns pela iniciativa,  eu volto favorável.” O vereador
Valdomiro Corá diz: “Quero também para parabenizar  o
vereador Pedro Rabelo pela atitude, vereador,  todos os
projetos que ‘é’ bom para a comunidade, a Vossa Excelência
tem o apoio dessa Casa, tem apoio do presidente Valdomiro
Corá.” O Projeto de Resolução N. 01/2019 – Dispõe sobre a
criação do programa  do ‘Vereador Mirim’, no âmbito da
Câmara Municipal de Cacoal e dá outras providências”, com
Emenda já aprovada, de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Requerimento  N° 09/19-CMC  - Autor:
Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de  Cacoal-RO.  O  Vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
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Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
03/2019/18, de autoria  do  vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra; 04/2019,  de autoria  do vereador  Pedro  Henrique
Rabelo; e 06/2019, de autoria do Poder Executivo.  N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 08 de março de 2019. Valdomiro Corá –
Vereador - CMC.,  é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade  dos  presentes.  Assim  o Projeto
de Lei N. 03/19 – Declara de Utilidade Pública a Associação
dos Servidores Públicos Municipais  de Cacoal  – ASSEMUC e
dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 03/19 –
Declara de Utilidade  Pública a Associação dos Servidores
Públicos Municipais  de Cacoal – ASSEMUC  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra,  proponente  da matéria, diz: “Só
parabenizar aqui  a ASSEMUC e dizer que a partir de agora,
são de utilidade  pública, e eu acho  importante  a diretoria
correr atrás de melhorias para esse tipo de associação para
que possa realmente fazer o melhor pelo servidor que tanto
trabalha, que tanto  corre atrás, para ter um espaço para
lazer, um espaço para poder  passar  um final de semana
melhor. Eu acho  importante,  parabéns a toda  ASSEMUC  e
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em especial a diretoria.” O Projeto de Lei N. 03/19 – Declara
de Utilidade  Pública a Associação dos Servidores  Públicos
Municipais de Cacoal – ASSEMUC e dá outras providências”,
é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes.Também o Projeto de Lei N. 04/19 – Institui o Dia
Municipal dos Surdos e dá outras providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final,  de Obras e Serviços
Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência Social,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 04/19 – Institui  o Dia Municipal  dos
Surdos e dá outras providências”, é colocado em discussão.
O vereador  Pedro Henrique Rabelo,  proponente da matéria
diz: ”Esse projeto de lei, eu estive estudando ele um pouco,
nós resolvemos  apresentar  apesar  de ser muito  simples  a
proposta de instituir  um dia alusivo  a comunidade  surda,
mas na verdade ele é muito mais do que isso, nós queremos
através do dia 26 de setembro,  o Dia Municipal  do Surdo,
que passa  a ser instituído a partir  da aprovação e sanção
desse projeto, valorizar nossa comunidade surda, que não é
mais uma comunidade  pequena no nosso município de
Cacoal, e que não é uma comunidade que está perdida ou à
margem da sociedade, pelo contrário, eles estão
organizados, eles tem buscado conhecimento, tem
estudado, estão buscando  seus  direitos.  Então através da
aprovação desse  projeto  nós vamos  a partir  deste ano,  ter
uma semana para poder trabalhar isso nas escolas, chamar
os nossos acadêmicos, e debater com a sociedade,  da
inclusão do surdo no nosso dia-a-dia.  Muitas vezes a gente
se depara com alguém surdo, que não é mudo, que na
verdade até na questão das nomenclaturas,  as pessoas
ainda erram em chamar aquela pessoa de surda-muda, não,
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é surdo, e são coisas, detalhes como esse, que nós
precisamos expor para a sociedade  e aprender,  porque  a
comunidade surda ela não pode mais ser ofendida, ela está
no dia-a-dia. Eu me lembro, uma vez que estava nun
supermercado grande da nossa cidade, e eu precisava de um
item e encontrava,  e eu fui buscar  uma pessoa  para me
atender, e era uma pessoa  surda, uma pessoa  deficiente
auditiva, que me atendeu. Naquele momento eu não soube
me comunicar com ele, e eu digo eu, porque quem não sabe
a Libras  sou  eu, porque  a língua do surdo  é a Libras,  que
desde 2002 é a segunda língua oficial do Brasil. Então quem
não sabe se comunicar é eu, ouvinte com o surdo, então nós
precisamos aprender  a nos comunicar  com o surdo,  nós
precisamos aprender que surdo não é o mudinho da rua, ‘Ah,
ali o mudinho ’, não, nós precisamos  respeitá-los, e talvez
algumas pessoas só lembram disso quando tem algum caso
na família, mas nós temos  surdo  nas escolas,  nós temos
pagador de impostos, que procuram o hospital, que procura
a prefeitura,  que procura  a Câmara Municipal,  e aí, eles
estão sendo bem atendidos?  Então esse projeto,  apesar de
instituir apenas um dia  para  lembrar da comunidade surda
de Cacoal,  ele é muito  mais profundo  do que só um dia
alusivo. Então, por isso eu peço a compreensão e o voto dos
nobres vereadores, para que a gente dê esse apoio,  não só
aqui aprovando esse projeto, mas que todos os dias a gente
possa lembrar que tem surdo, e não só surdo, mas na nossa
sociedade tem o cadeirante,  na nossa sociedade  tem as
pessoas com autismo, nós temos pessoas com Síndrome de
Down, são tantos  casos,  e eles  precisam  serem lembrados
por nós, que somos  legisladores  e representantes  deles.
Então eu peço o voto  de cada um de Vossas  Excelências.
Meu muito obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Quero aqui  parabenizar  a Vossa  Excelência, vereador,
pela sensibilidade  de trazer  aí um  dia municipal  do surdo,
hoje nós temos, apesar de ampla divulgação, mas nós temos
uma sociedade preconceituosa  com relação aos nossos
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surdos, e no dia que será instituído, né, acredito que terá a
maioria aqui  dos votos,  dia  26 de setembro, trabalhar essa
sensibilidade junto  com  a comunidade,  com  as escolas,  a
importância de ter uma,  uma pessoa,  que  saiba  fazer  essa
tradução. Como o vereador mesmo mencionou, no
supermercado, provavelmente é um mercado que tem aí por
lei, de contratar  pessoas  com  necessidades  especiais,  mas
não se preocupou em trazer uma pessoa que possa traduzir
a Libras para quem vai consumir, o senhor é um
consumidor, e infelizmente a pessoa não tinha condições de
estar comunicando, e é muito importante discutir isso com a
sociedade. Hoje a comunidade surda que nós temos dentro
do município de Cacoal  é uma  comunidade  bem  grande  e
tem uma representatividade  significante. Então, com
certeza, dia  26 de  setembro será lembrado aí, junto com a
sociedade, discutir essa importância de incluir o surdo
dentro da sociedade.  Muito  obrigada. ” O vereador  Nilton
Cesar da Mata  diz:  “Quero também parabenizar o vereador
Pedro pela iniciativa, muito importante, bastante relevante,
vereador Pedro,  até porque  Vossa  Excelência disse  muito
bem, quem tem dificuldades  somos nós, não os nossos
amigos surdos, que nós que precisamos realmente aprender
a Libras para que possamos estar comunicando. E precisa na
verdade, o poder público possa realmente achar os espaços,
encaixar esses nossos amigos surdos no espaço que lhe é de
direito, que é uma lei  federal, para dar todo amparo. só no
serviço público, como  nass  instituições privadas,  em todos
os segmentos.  Nós temos  que realmente  atender  e fazer
com que  cumpre  a lei, para  que  o nosso  amigo  surdo  não
sinta dificuldade, até porque na verdade ele sente
dificuldade, quem sente dificuldade somos nós, e
precisamos sim aprender, conhecer mais a Libras e
realmente respeitar nossos amigos surdos. Obrigado,
presidente.” O vereador Pedro Henrique Rabelo  diz:“Só me
desculpa, eu sei que eu já tomei  bastante  tempo,  mas  eu
gostaria de  falar  algo  muito importante. Eu  citei  o caso do
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surdo que trabalhava no supermercado,  mas os nossos
empresários, nossa sociedade, tem que saber que surdo não
serve só para ficar  num ‘localzinho’ repondo material, ficar
escondido não, o surdo, tem a mesma capacidade  que
qualquer um de nós, o surdo, ele tem que ter a sua
representatividade, ele  pode  ser um vereador, ele pode ser
um prefeito, ele pode ser deputado, assim como nós temos
deputado cego,  não sei  se temos deputado  surdo,  mas  um
surdo, ele pode ser um contador, ele pode ser um presidente
de sindicato,  ele,  ele é igual  a nós, ele é igual  a nós, mas
muitas vezes as pessoas olham com olhar diferente, como a
vereadora disse, talvez preconceituosos.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Eu ainda acredito que foi um avanço
dentro das  repartições públicas, né, hoje sendo obrigado  a
ter um intérprete dentro  das repartições, ma a empresa
privada, ela realmente  não, não contrata,  a não ser se for
para cumprir  uma cota.  Então, realmente eu acho  que tem
que avançar mais na questão da empresa privada.” O
vereador Valdomiro Corá diz: “Quero parabenizar também o
vereador Pedro, tem meu apoio, vereador, todos os projetos
que vem beneficiar  a nossa  população, tanto surdo,  mudo,
enfim, tudo aquilo que for bom para nossa população tem o
meu apoio.” O Projeto  de Lei N. 04/19 – Institui  o Dia
Municipal dos Surdos e dá outras providências”, é colocado
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.
Ainda o Projeto  de Lei  N.  06/19 – “Estabelece reajuste do
piso salarial  dos professores do município de Cacoal para o
ano de 2019, nos termos da Lei N. 11.738/08”, bem como o
Projeto de Lei Substitutivo encaminhado pelo Poder
Executivo Municipal por meio do Ofício N.
110/GP/PGM/2019, de 21/02/2019,  é colocado  em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras  e Serviços
Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência Social,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
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Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 06/19 – “Estabelece reajuste  do piso
salarial dos professores do município de Cacoal  para o ano
de 2019, nos termos  da Lei N. 11.738/08 ”, bem como  o
Projeto de Lei Substitutivo encaminhado pelo Poder
Executivo Municipal por meio do Ofício N.
110/GP/PGM/2019, de 21/02/2019, é colocado em
discussão. O vereador  Nilton  Cesar  da Mata  diz:  “Eu quero
aqui parabenizar  os professores  que vão estar recebendo
4.17 por cento  em sua remuneração, nós sabemos  que o
valor é pequeno pela grandeza que nossos professores têm
em todo Brasil, em especial os profissionais de Educação do
nosso município, e quero  lembrar  que em 2017 teve um
reajuste 7,64%,  aonde  o município conseguiu  só repassar
5%, ficando  2.64%,  em 2018  o município não conseguiu
repassar o reajuste de 6.81%,  e o município então está aí
com uma dívida com os servidores municipais de Educação,
os nossos  professores,  de 9.45%.  Esperamos  que o mais
breve possível o nosso município consiga repassar essa
porcentagem aos trabalhadores  de Educação. Mas no ano
2019, ano agora atual, o município vai conseguir repassar o
reajuste  repassado pelo MEC de 4.17%, de qualquer forma,
como eu disse, parabenizo-os  professores  e aguardamos
que o município realmente consiga atender essa defasagem
que ficou aí para trás. Obrigado, ‘seu’ presidente.” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui
parabenizar a prefeita Glaucione por ter encaminhado esse
projeto de lei para Casa.  Em  nome  da Rose,  está aqui  no
nosso plenário, e dizer, Rose, que são apenas 4.17%,r mas
que esse ano nós conseguimos realmente para repassar esse
valor para vocês, o piso salarial, e eu estava muito
preocupada com  esse  projeto  e estive  com a secretária de
Administração, e ela me garantiu  que irá pagar os dois
meses, que a janeiro e fevereiro,  e que neste mês os
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professores já recebem com  esse  reajuste.  Coisas  que  nas
redes sociais  vieram  falar que a vereadora  Maria Simões
estava atrapalhando  o projeto  e que os nossos  servidores
não iriam receber este mês. Isso não é verdade, muito pelo
contrário, eu na quinta-feira na Sala das Comissões eu liguei
para o vereador  Nilton,  justificando  o motivo  de não estar
presente, e falei  com ele  que o meu parecer era favorável.
Inclusive na sessão passada, ele deixou bem claro que isso
não era verdade,  quem postou  nas redes sociais.  Quero
deixar aqui o meu abraço aos nossos, aos nossos
professores, e se nós queremos uma sociedade mais
igualitária e justa,  nós devemos  investir  na Educação e o
professor faz parte da Educação.” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Eu, claro, lógico, não poderia ser contra
o projeto, mas é muito triste um país, não vou nem dizer a
nível de município não, um país que paga tão mal aos
professores, é muito triste você botar um aumento de
4.17% para quem,  na minha  concepção, são os segundos
pais dos  nossos  filhos.  Então eles  ensinam e educam, e eu
posso falar  isso com conhecimento de causa, porque tenho
uma irmã professora,  que dá aula no Graciliano  Ramos,  e
que Luta pelos alunos dela com uma alegria muito grande, e
eu sei,  viu  Rose,  que ela não é a única não, os professores
são assim  mesmo,  e é muito  triste.  É claro,  se viesse  um
aumento de meio por cento, eu voltaria favor, mas dizer que
é uma alegria muito grande votar um aumento de 4% para
os professores, não é não, mas o meu voto será favorável.”
O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu quero falar para
o professor  que  esse projeto pode  ter vindo  tarde para  cá,
mas o meu voto é favorável, e sempre que tiver projeto que
o Executivo mandar para esta Casa para valorizar o
professor e o servidor, pode contar com meu voto, meu voto
é favorável.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Eu,
olhando hoje aa tual situação do governo federal e estadual,
eu estou preocupada com os nossos professores, a maneira
que o governo  vem tratando  os nossos  profissionais  em
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Educação. Hoje nós estamos votando aqui esse aumento de
4.17%, mas, vereador Paulinho do Cinema, não quero
acreditar que ano, no próximo ano, venha com esse mesmo,
mesma porcentagem,  pelos  dois  meses  de mandato  aí, eu
posso observar que o governo, ele não tem a característica
de valorizar os professores. Eu gostaria de estar errada, mas
esse é o meu  pensamento  desses  dois  meses  de governo,
tanto na esfera federal quanto na esfera estadual.” O
vereador Claudemar  Littig  diz:  “Parabenizar ao sindicato  e
também aos professores  do município de Cacoal, que
merecem esse  reajuste 4.17%,  mas  dizer,  vereador Nilton,
que a Câmara tem uma grande  contribuição, a essa  dívida
de 9% dos nossos  professores,  a Câmara aprovou  o ano
passado um remanejamento de mais de um milhão de reais,
que era do piso salarial dos professores.  Eu fui o único
vereador que voltei contra o remanejamento,  com uma
promessa de remanejar e melhorar nossas escolas, me
digam, vereadores, qual foi a melhora que nós tivemos nas
escolas municipais?  Então, a Câmara também tem culpa  a
esse reajuste que tá devendo nós professores. Mas aqui, eu
voto favorável ao projeto de 4.17% que é de suma
importância aos nossos  professores  municipais.  Parabéns
sindicato, pela briga,  pela insistência, que possam  brigar
também pelos  nossos  motoristas,  pelas nossas  zeladoras,
enfim, para todos nossos integrantes das escolas
municipais.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Nós
tivemos sim avanço na Educação, hoje nós temos  quase
100% das nossas escolas climatizadas, e isso traz qualidade
de vida, tanto para o aluno quanto para o educador,
vereador ‘Mão’, e outra situação, é que nós tínhamos
carteiras da época do  Josino  Brito  nas  escolas,  e com essa
administração, a prefeita está repondo o nosso mobiliário, e
mobiliário de qualidade, e eu estive na semana passada, em
Brasília, com a prefeita  Glaucione,  e tive a felicidade  de
visitar o gabinete do deputado federal Neto, e ele colocou-
se à disposição do nosso  município. Nós já fizemos  um
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pedido de uma emenda  de quinhentos  mil reais,  que irá,
praticamente, substituir todos mobiliário dos nossos alunos.
E eu, no momento, falei para prefeito Glaucione, nós
também temos que pensar no educador,  porque muitas
vezes nós temos os  móveis bonitos  para  os  nossos  alunos,
mas a mesa do  professor está feia,  o armário tá feio, e ela
fez um compromisso,  uma vez chegando  essa  emenda  do
deputado Expedito  Netto,  ela irá dar contrapartida  para
comprar o mobiliário também para os nossos  professores.
Então, houve sim um avanço na Educação, e quando a gente
se olha, da Educação de uma maneira geral, nós temos que
olhar a questão salarial, mas também a questão do
ambiente de trabalho para os nossos professores. ” O
vereador Rogério Soares Chagas diz: ”É muito importante aí
a vereadora Maria Simões estar falando da melhora que teve
para o aluno e também da preocupação e a melhora para o
professor. Eu estava aqui agora me recordando  que o
governador do nosso estado, ele fez um decreto aonde
proíbe, vereador ‘Mão’, o professor de participar da merenda
do aluno.  Eu acho  isso  um cúmulo, porque  eu me lembro
muito bem, já estudei  minha escola  na zona  rural,  e muita
das vezes não tinha merenda,  e a professora,  às vezes,
traziam a merenda até da casa  dela,  para  servir  ali 30,  40
alunos, e hoje o governador  baixar um decreto desse,
Valdecir ‘Goleiro’, proibindo o professor que está ali,
educando o aluno,  proibindo  o professor  de participar  da
merenda. Eu acho isso aí um absurdo, mas é como vereador
Corá falou,  às vezes  o Confúcio Moura,  nosso  governador
era muito ruim, aí agora, veja só, professores, esse
governador que entrou  agora,  a situação de vocês. Muito
obrigado.” O vereador  Claudemar  Littig  diz: “Quando cito
que todas  escolas  tá 100%  climatizadas,  eu digo  sim  que
todas as escolas tem aparelhos de ar-condicionado, mas eu,
‘seu’ presidente,  já que  a vereadora citou  ar condicionado,
tem se que convidar o sindicato  para visitar ar Escola
Presidente Médici, da Linha 10, aonde Lá está lotado  de
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aparelho condicionado,  mas esqueceram que a energia la é
110, os aparelhos  são 220,  não tem  condições de ligar  os
aparelhos de ar-condicionado. ” O vereador  Valdomiro  Corá
diz: “Quero agradecer a presença da professora Marina,  da
professora Rose, que leve o nosso abraço a todos
professores do município de Cacoal,  e diga a eles que a
vereadora Maria Simões sempre apoiou todos os professores
da rede municipal do município de Cacoal, e a vereadora em
nenhum momento prejudicou os  nossos  professores. A fala
da vereadora é real, eu acompanhei  na quinta-feira,  a
vereadora estava viajando, mas colocou o voto dela
favorável, o que é certo  a gente  tem  que estar  dizendo  a
essa Casa de Leis.” O Projeto de Lei N. 06/19 – “Estabelece
reajuste do piso  salarial  dos professores  do município de
Cacoal para o ano de 2019, nos termos da Lei N.
11.738/08”, bem como o Projeto de Lei Substitutivo
encaminhado pelo  Poder  Executivo  Municipal  por meio  do
Ofício N. 110/GP/PGM/2019,  de 21/02/2019,  é colocado
em votação e aprovado  por  unanimidade  dos  presentes. O
Requerimento N° 10/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro
Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto  em
votação o presente  REQUERIMENTO  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação do  Projeto de Lei n° 07/19, de
autoria do Poder Executivo.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 08 de março de
2019. Valdomiro  Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Desta maneira o Projeto de Lei
N. 07/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
50

favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 07/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz:  “Quero dividir  essa  discussão,
eu quero fazer dois comentários, a primeira é que mais uma
vez fique claro a população de Cacoal  que essa Câmara
Municipal nunca, nem quando eu era presidente, e eu tenho
certeza que seguirá a mesma linhagem,  hora nenhuma
coloca dificuldade para que esses projetos sejam aprovados,
você vê que esse projeto chegou aqui, foi lido na quarta, já
está sendo aprovado hoje. Quero parabenizar a todos
vereadores, tenho certeza que o projeto  será aprovado.
Quero parabenizar também a presidência, não posso deixar
de citar  tudo  que  o vereador  ‘Mão’ disse  no discurso  dele,
porque realmente há uma morosidade, mas essa
morosidade não depende  da Câmara Municipal,  chegando
aqui nós procuramos aprovar tudo na maior urgência
possível. E a segunda  parte, eu quero fazer jus à você,
secretário, porque  eu penso  de verdade  que  o secretário é
esse, você pegou o projeto,  sabia que estava para ser
votado, sabe da urgência, sabe do compromisso  que a
administração tem que ter com o homem do campo, colocou
debaixo do braço, e veio aqui. Correu atrás da minha
comissão, na comissão do  Nilton,  falou  com a Maria,  falou
com todos  os  vereadores  que  precisavam  ser falado,  falou
com o assessor  da presidência, e tudo se resolveu,  foi
votado hoje. Então, parabéns secretário, tem que ser assim,
se essas coisas quiserem  andar tem que se empenhar,
porque as coisas realmente acontecem. Parabéns. meu voto
é favorável.” O vereador Claudemar Littig diz: “De antemão,
senhor presidente, gostaria que a Mesa encaminhasse ofício
ao ex-deputado  Hermínio Coelho  porque  ele colocou  essa
emenda de cem  mil  reais  para aquisição de muda  de café
clonal para atender a nossa Agricultura Familiar, atendendo
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nosso pedido como vereador  do município de Cacoal, e
assim, a gente ‘votamos’ esse projeto em 2018, essa
abertura de crédito de cem mil reais, muita demora  do
Executivo nas suas ações, e agora, um ano depois,
aprovando a mesma  abertura  de crédito, para  atender.  Eu
quero parabenizar  o secretário de Agricultura  Sotelli,  pela
agilidade, rapidez.  Eu espero  ao secretário de Agricultura
que possa executar esses cem mil, porque há uma demanda
no nosso município, os produtores esperam por essas mudas
clonal.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:” É
louvável que essa Casa realmente  encaminhe  ofício ao
deputado, ex-deputado  Hermínio Coelho, parabenizando
ele, agradecendo,  que essa emenda já faz diferença no
nosso município, e outras,  vereador,  que ele locou  para o
nosso município. E só deixando claro para a população, que
quando vereador fala que a emenda de um deputado não faz
a diferença para o município isso não é verdade,  faz grande
diferença assim, ao Executivo,  ao município de Cacoal.
Quero aqui também parabenizar ao Sotelli, pela sua
dedicação, pela sua agilidade  ali com  sua equipe,  e dizer
que a chuva parando aí, nós vamos fazer todos os
carreadores aí da zona rural. Obrigado, presidente. O
vereador Nilton  Cesar  da Mata  diz:  ”Não poderia  deixar  de
dizer da importância desse cem mil reais para nossos
amigos trabalhadores  rurais, e também do trabalho  que
nosso secretário de Agricultura vem desenvolvendo
mostrando aí bastante dedicação, garra, em favor do
homem do campo. Tem feito realmente  a diferença, em
poucos dias,  poucos  meses,  melhor  dizendo,  que  ele es tá
naquela secretaria. Quero dizer, ‘seu’ presidente, que todos
os projetos, evidentemente, que trata do homem do campo
nós temos  que tratar realmente  com muito  carinho,  com
muita responsabilidade,  considerando que a base da nossa
economia é agricultura  e pecuária no nosso município.
Obrigado presidente. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas
diz: “Também queria parabenizar o deputado Hermínio
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Coelho, que Independente  de partido,  o deputado  fez a
parte dele. E também queria parabenizar o secretário Sotelli
por ter desengavetado esse projeto, haja vista  que está há
mais de um ano já esse projeto na gaveta, aonde já passou
por lá outros  secretários, aonde  esse  café já poderia  estar
dando uma safrinha  agora, e esse projeto  ainda está no
papel, tá na gaveta.  Então eu queria parabenizar o senhor,
secretário, e é assim  mesmo tem que  fazer,  e com certeza
meu voto é favorável.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Parabenizar o nosso secretário, eu sou testemunha que
Vossa Senhoria buscou agilidade nesse projeto, juntamente
ao Executivo,  a nossa  prefeita  Glaucione,  dizer  aos  nobres
vereadores, é um projeto de suma importância, mais um, e
quem ganha com isso  é o nosso  município, é o produtor
rural, enfim essa  Casa  está sempre  aí, para  servir  o nosso
povo, como bem disse o nobre vereador Paulinho, ex-
presidente dessa Casa, que muito bem conduziu os projetos,
e que Vossa Excelência siga a mesma linha, estaremos
juntos aqui para que esses importantes projetos não fiquem
aqui engavetados.  Parabéns, obrigado  pela sua presença
aqui, secretário, eu fui claro.  Um abraço todo  especial  ao
nosso produtor rural, que vai ganhar muito com esse
importante projeto.  Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá
diz: “Quero também parabenizar o secretário de Agricultura,
Sotelli, e dizer que continue assim defendendo  nossos
agricultores, até eu gostaria de pedir para o nosso
secretário, já trabalhar junto com a prefeita do município de
Cacoal, no projeto de lei  que possa, que possa melhorar as
estradas dos carreadores dos nossos agricultores. Que essa
Casa de Leis  vai economizar  muito  esse  ano,  eu acredito,
que pelo  que a gente  já percebeu  nesses  dois  meses,  nós
‘conseguiu’ já economizar trezentos e vinte mil reais,
entorno aí de 12 meses, a gente vai estar economizando em
torno de um milhão e meio,  para voltar  para o caixa da
prefeitura, e fazendo o bem para o nosso povo dessa cidade,
que tanto merece estrada boa, carreador bom, estrada, ruas
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do nosso  município, na melhor  condição. Pode  contar  com
esses vereadores  dessa Casa, os doze vereadores  estão
empenhados em ajudar o município de Cacoal, e o
presidente dessa casa se coloca à  disposição de todos
secretários.” O Projeto  de Lei N. 07/19 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras providências”, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O presidente
desta Casa,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta Sessão Ordinária, às 21h:06min.,  mandando  que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros ds Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________
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